Zeitschrift: Actes de la Société jurassienne d'émulation

Herausgeber: Société jurassienne d'émulation

Band: 84 (1981)

Bibliographie: Bibliographie jurassienne 1980

Autor: Noirjean, François

Nutzungsbedingungen

Die ETH-Bibliothek ist die Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften auf E-Periodica. Sie besitzt keine Urheberrechte an den Zeitschriften und ist nicht verantwortlich für deren Inhalte. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern beziehungsweise den externen Rechteinhabern. Das Veröffentlichen von Bildern in Print- und Online-Publikationen sowie auf Social Media-Kanälen oder Webseiten ist nur mit vorheriger Genehmigung der Rechteinhaber erlaubt. Mehr erfahren

Conditions d'utilisation

L'ETH Library est le fournisseur des revues numérisées. Elle ne détient aucun droit d'auteur sur les revues et n'est pas responsable de leur contenu. En règle générale, les droits sont détenus par les éditeurs ou les détenteurs de droits externes. La reproduction d'images dans des publications imprimées ou en ligne ainsi que sur des canaux de médias sociaux ou des sites web n'est autorisée qu'avec l'accord préalable des détenteurs des droits. En savoir plus

Terms of use

The ETH Library is the provider of the digitised journals. It does not own any copyrights to the journals and is not responsible for their content. The rights usually lie with the publishers or the external rights holders. Publishing images in print and online publications, as well as on social media channels or websites, is only permitted with the prior consent of the rights holders. Find out more

Download PDF: 26.11.2025

ETH-Bibliothek Zürich, E-Periodica, https://www.e-periodica.ch

Cercle d'études historiques de la Société jurassienne d'Emulation

Bibliographie jurassienne 1980

Rédaction: François Noirjean

Office du patrimoine historique Porrentruy 1981 Cercle d'emdes historiques de la Société jurassienne d'Emulation

Bibliographie jurassienne 1980

Redactions Numbers Norteen

Office du patrimoine historique Porrentruy 1981

Table des matières

	Avant-propos	373 374
0	GÉNÉRALITÉS	375
01	Bibliographies	375
05	Périodiques, revues	375
06	Associations, musées	377
07	Journaux	378
2	RELIGION - THÉOLOGIE	378
26	L'Eglise en général	378
262.2	Paroisses	379
27	Histoire, couvents, pèlerinages	
28	Diverses églises et sectes chrétiennes	379
3	SCIENCES SOCIALES	380
30	Sociologie	380
31	Démographie	380
323.1	Question jurassienne	380
33	Economie politique et sociale	382
332 333	Banque et crédit	382 382
336	Finances publiques	383
34	Droit, législation	384
36	Prévoyance, aide et assurances sociales	384
37	Enseignement, instruction	385
38 39	Tourisme, commerce, communications et transports Coutumes, folklore	385 386
39	The property of a party of the second of the	
5	SCIENCES EXACTES	387
50	Sciences naturelles, sites protégés	
55	Géologie, hydrographie, spéléologie	
56 58	Paléontologie	387
59	Faune	
mdispe		
6	SCIENCES APPLIQUÉES - MÉDECINE - TECHNOLOGIE	389
61	Médecine	389
62		
63 64	Agriculture, sylviculture, élevage, chasse, pêche	389
UT	Deterrees inchageres	270

7 72 73 75 77	ARTS - ARCHITECTURE - MUSIQUE - JEUX - SPORTS Architecture, églises, châteaux Sculpture et arts apparentés Peinture Photographies	390 390 391 392 392
78 79	Musique Divertissements, jeux, sports	392 393
8	LINGUISTIQUE - LANGUES - LITTÉRATURE	393
80 84	Linguistique	393 394
9	MONOGRAPHIES RÉGIONALES - GÉOGRAPHIE - HISTOIRE	395
90	Monographies régionales	395
91 910	Géographie	397
911.9	Généralités, guides et cartes d'excursions	398
92	Biographies, généalogie	398
929.6	Héraldique	400
93 930.26	Sciences auxiliaires de l'histoire	400
94	Histoire	400
949	«—/18» Des Romains à la Révolution française et à l'Empire	402
949	«19-20» Le Jura dans le canton de Berne, 1815-1974	405
	Cuestion juras acomo constitue de la Constitue	
	Index dec nome d'outeure	100
	Index des noms de personnes	407
382 382	Index des noms de personnes	412
382 382 383		Control of the Control
088 085 086 686 486	Index des noms de personnes	412
088 088 088 388 388 388	Index des noms de personnes	412
\$85 \$86 \$84 \$84 \$84 \$86 \$86	Index des noms de personnes	412
	Index des noms de personnes	412 414
	Index des noms de personnes	412
	Index des noms de personnes	412 414
	Index des noms de lieux Index des noms de lie	412 414
	Index des noms de personnes Index des noms de lieux Figural des propriets de lieux Figural de lieux	412 414
	Index des noms de lieux Index des noms de lieux Prevoyance, ance et assurances sociales Essangacanent, institution Tourisme, constitutes, constitution Sciences naturelles, sites protectes Sciences naturelles, sites protectes Constitution by drographie, speleologic Paleonologic	412 414
	Index des noms de lieux Index des noms de lieux Prévoyance, ande et assurances sociales Essagnement, instruction Tourisme, communications et transports Communes, folidore Sciences namelles, sites protétés Contames namelles, sites protétés Cleotogie, in decenaphie, spéleologie Plote Flore Flore Flore	412 414
	Index des noms de lieux Index des noms de lieux Prevoyance, ance et assurances sociales Essangacanent, institution Tourisme, constitutes, constitution Sciences naturelles, sites protectes Sciences naturelles, sites protectes Constitution by drographie, speleologic Paleonologic	412 414
	Index des noms de lieux Index des noms de lieux Prévoyance, ande et assurances sociales Essagnement, instruction Tourisme, communications et transports Communes, folidore Sciences namelles, sites protétés Contames namelles, sites protétés Cleotogie, in decenaphie, spéleologie Plote Flore Flore Flore	412 414
	Index des noms de personnes Index des noms de lieux Propares publiques Prévoyance, and et assarances sociales Ensemblement, instruction Tourisme, communications et mangenale Condumes, follabore Sciences naturelles, sites proteses Georgie, hydrographie, spéciologie Paleon des proteses Paleon de lieux Sciences naturelles, sites proteses Faleon de lieux Sciences naturelles, sites proteses Paleon de lieux Sciences naturelles, sites proteses Residentes naturelles nat	412 414
	Index des noms de lieux	412 414 36 36 36 37 37 98

Introduction

L'édition 1980 de la *Bibliographie jurassienne*, comme les précédentes, veut signaler les publications relatives au Jura et aux Jurassiens. Pour éviter de trop longs retards dans la publication de cette livraison, il a été jugé utile de ne pas dépouiller, cette année, toutes les bibliographies générales; elles seront retenues pour la prochaine édition. Par contre, des ouvrages publiés durant le premier semestre de 1981 figurent déjà dans l'édition de 1980.

Depuis le début de son activité, l'Office du patrimoine historique a entrepris de réunir toutes les notices des diverses bibliographies jurassiennes dans un fichier général. Les titres sont classés par auteurs, lieux, personnes et, par matières, suivant la classification décimale universelle.

La confection des fichiers a permis de constater que le nombre des références augmente constamment; il a paru dès lors nécessaire de restreindre la mention d'articles de journaux pour diverses raisons. Tout d'abord, la *Chronologie jurassienne* permet de situer bon nombre d'événements et de retrouver aisément les comptes rendus que la presse en fournit. De plus, le Service des Archives et de la Documentation conserve les articles les plus importants. Enfin, la *Revue de presse*, préparée par l'administration cantonale, contient un grand nombre d'articles que l'on peut retrouver aisément.

Il faut préciser encore que la *Bibliographie jurassienne* ne saurait répertorier toutes les publications (programmes de fêtes, dépliants...). Ces imprimés seront cependant recensés et figureront dans les fichiers bibliographiques de l'Office du patrimoine historique. A cet égard, il faut relever les précieux compléments que des particuliers prennent la peine de signaler. Nous nous plaisons à remercier spécialement Mlle Marie Marer, MM. Marcel-S. Jacquat et André Lachat pour les nombreuses indications qu'ils nous ont fournies.

Cette année encore, des membres du Cercle d'études historiques ont fidèlement poursuivi les longs dépouillements des bibliographies et des périodiques. Il s'agit en particulier de MM. André Bandelier, Roger Flückiger, François Kohler, Bernard Prongué et Jean-Louis Rais. Qu'ils soient vivement remerciés de leur précieux concours, ainsi que le personnel de l'Office du patrimoine historique.

Malgré ses limites, la *Bibliographie jurassienne* reste un instrument indispensable pour l'étude de la vie jurassienne. Son utilité sera encore plus grande lorsque la Bibliothèque cantonale jurassienne pourra mettre les ouvrages recensés à la disposition des chercheurs et des curieux.

Bibliographies et périodiques dépouillés

BIBLIOGRAPHIES

Le livre suisse. Bulletin bibliographique de la Bibliothèque nationale suisse, 80, 1980, et 81, 1981, Nos 1 à 12.

Bibliographie de l'histoire bernoise, 1979.

Bibliographie de l'histoire suisse, 1979.

Bibliographie alsacienne, 1973-1974, 1975-1976.

Bibliographie de l'art suisse et de la conservation des monuments historiques, 1, 1979; 2, 1979-1980.

Bibliographie linguistique 1979-1980, in: Glossaire des patois de la Suisse romande, 82° rapport annuel, 1980.

Répertoire de l'édition romande, 1980.

REVUES

Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 83, 1980. Almanach catholique du Jura, 1981. Nouvelles Annales biennoises, 1979. Bulletin de l'Amicale des anciens élèves de l'Ecole cantonale et du Lycée cantonal, 36° année, N° 36, 1980. Les Intérêts de nos régions, 51, 1980. Jurablätter, 42, 1980.

. faut relever les précieux compléments que des particuli

JOURNAUX

Construire, 1980.
Coopération, 1980.
Le Démocrate, 1980.
Le Franc-Montagnard, 1980.
Le Pays, 1980.

0 GÉNÉRALITÉS

01 BIBLIOGRAPHIES

- 507. BASLER BIBLIOGRAPHIE 1973-1974. Hergestellt von Ruth und Max Burckhardt-Menzi. Basel, Histor. und Antiquarische Gesellschaft zu Basel, 1979, 203 S.
- 508. BIBLIOGRAPHIE alsacienne 1975-1976. Rédigée par Gérard Littler avec la collaboration de Marie-Laure Inglaere et Marie-Josèphe Sundhauser.

 Strasbourg, Bibliothèque nationale et universitaire de Strasbourg, Section des Alsatiques, 1980, XII, 519 p.
- 509. BIBLIOGRAPHIE alsacienne 1973-1974. Rédigée par Gérard Littler. Strasbourg, Bibliothèque nationale et universitaire, Section des Alsatiques, 1979, 438 p.
- 510. BIBLIOGRAPHIE de l'histoire bernoise 1979 = Bibliographie der Berner Geschichte. Publ. par la Bibliothèque de la Bourgeoisie, Berne. Réd. Mathias Bäbler. Berne, Bibliothèque de la Bourgeoisie, 1980, XIX, 179 p.
- 511. BIBLIOGRAPHIE jurassienne 1973-1978. Par François Noirjean avec la collaboration de Anne-Marie Farine et Jean-Louis Rais. Avant-propos de Bernard Prongué. Porrentruy, Cercle d'études historiques de la Société jurassienne d'Emulation, 1980, XI, 266 p.
- 512. BIBLIOGRAPHIE jurassienne 1979. Rédaction: François Noirjean. Avant-propos de Bernard Prongué. Porrentruy, Office du patrimoine historique, 1980, 56 p. (A paru également dans les Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 83, 1980, p. 285-338.)
- 513. RÉPERTOIRE de l'édition romande 1980. Etabli par Gilbert Grandchamp, avec la collaboration de Jean-François Rohrbasser. — Genève, Salle Simon I. Patiño; Chesalles-sur-Moudon, Gilbert Grandchamp, 1980, 175 p.
- 514. ERNEST LE SÉQUANE. Quatre bibliothèques ... en une bibliothèque cantonale? Des trésors quasi inacessibles. Construire, 11.6.1980, p. 16, ill.
- 515. UP Information. N° 8, mai 1981. Bibliobus. Rapport d'activité 1980. Porrentruy, Université populaire jurassienne, 1981, 14 p., tabl.

05 PÉRIODIQUES, REVUES

- 516. ACTES de la Société jurassienne d'Emulation, 83, 1980, 436 p., ill., pl., cartes.
- 517. ADEP infos N° 1, mai 1981. Porrentruy, Association pour le développement économique du district de Porrentruy.
- 518. AJS-contact. Association jurassienne de sport, N° 1, octobre 1979.
- 519. Nouvelles ANNALES biennoises = Neues Bieler Jahrbuch. Autoren-, Sach-, und Personenregister zu Bieler Neujahrsblatt 1908-1911. Bieler

- Jahrbuch, 1927-1935. Neues Bieler Jahrbuch, 1962-1978. Bearb von Theo Brenzikofer. Neues Bieler Jb., 1979, S. 251-298.
- 520. Nouvelles ANNALES biennoises 1979 = Neues Bieler Jahrbuch. Bienne, W. Gassmann, 1980, 298 p., ill.
- 521. ANNUAIRE de la Société d'Histoire Sundgauvienne. Index des articles parus dans les Annuaires de la Société d'Histoire Sundgauvienne 1933-1979. Réd. par Gabrielle Stamm. Mulhouse, Société d'Histoire Sundgauvienne, 1979, 163 p.
- 522. BULLETIN de l'amicale des anciens élèves de l'école cantonale et du lycée cantonal de Porrentruy, 36e année, N° 36, 1980, 35 p., ill.
- 523. BULLETIN d'information de l'hôpital régional de Delémont. Delémont, Hôpital régional, N° 1, janvier 1980.
- 524. BULLETIN du C(entre) O(rnithologique) J(urassien) d'E(tudes et de) P(rotection). Réd. Marcel S. Jacquat. Grandval, Alain Saunier, 1980, N° 4, 14 p. multigr., tabl., ill.
- 525. CARITAS-JURA. Périodique d'information sociale, de réflexion et d'entraide. Responsable: Ch(arles) Portmann, Delémont (Molière 26). Delémont, Caritas-Jura, 1, 1980, ill.
- 526. Die ENTSCHEIDUNG: Informationsblatt der Aktion Bernisches Laufental, Nr 1, 8. Dezember 1980. Laufen, Aktion Bernisches Laufental, 1980.
- 527. FONTENAIS-INFORMATION. Journal édité par Animation 2902, Groupe d'animation Fontenais-Villars. N° 1, mars 1978.
- 528. L'HÔTÂ. (Delémont), Association pour la sauvegarde du patrimoine rural jurassien, N° 4, 1981, 52 p., ill.
- 529. INFORMATIONS F.J.B. (Boncourt, F.J. Burrus), N° 1, 1974.
- 530. Le JURA souterrain. Bulletin de la Société suisse de spéléologie, section Jura, 1^{re} année, 1957.
- 531. JURA. Suisse Schweiz Switzerland. Bienvenue Willkommen Welcome. Resp. René Sigrist, Syndicat d'initiative régional, Porrentruy. Porrentruy, Syndicat d'initiative régional, 1, 1980.
- 532. LE LIEN. Bulletin trimestriel. 5° année, juin 1980, N° 13. Genève, Association des Jurassiens de l'extérieur.
- 533. LE MILAN ROYAL, journal de la section ornithologique de la Société des sciences naturelles du Pays de Porrentruy, N° 5, 1975.
- 534. LE MILITANT. N° 1, octobre 1979. Moutier, Parti Socialiste Autonome du Sud du Jura, case postale.
- 535. LE RADICAL. Organe officiel du Parti radical du Jura bernois, N° 5, août 1979. Saint-Imier, Imprimerie du Jura bernois, 1979, ill.
- 536. SAINT-URSANNE LES RANGIERS INFORMATION. N° 1, décembre 1980. Delémont, Automobile Club Suisse, Les Rangiers. (Paraît 10 fois par année.)
- 537. LO TARPIGNON. Journal du Groupe Spéléo Porrentruy. N° 1, février 1979.

CHRONOLOGIES

- 538. CHRONOLOGIE jurassienne 1979. Introduction de Bernard Prongué.

 Porrentruy, Société jurassienne d'Emulation, 1980, 36 p.

 (Tiré à part des Actes, 83, 1980, p. 339-372.)
- 539. JURA, République et Canton / Office du patrimoine historique. Chronologie jurassienne 1980. Version thématique publiée sous la direction de Bernard Prongué. Introduction de Charles-André Gunzinger. Porrentruy, Office du patrimoine historique, 1981, 61 p.
- 540. KLEIBER, Laurent. La politique dans le Jura en 1980. Le Démocrate, 29.12.1980, p. 3, ill.; 30.12.1980, p. 3, ill.
- 541. KOLB, Pierre. Le Jura en 1980. Modeler le visage d'une République. Almanach catholique du Jura, 1981, p. 95-111, ill.

PUBLICATIONS OFFICIELLES

- 542. JURA, République et Canton. Annuaire officiel de la République et Canton du Jura, 1980. Delémont, Administration de l'Annuaire officiel ASSA, 1980, 118 p., tabl.
- 543. JURA, République et Canton / Bureau de la condition féminine. Revue de presse. Delémont, Bureau de la condition féminine, N° 1, 6 février 1981.
- 544. JURA, République et Canton / Service des Archives et de la Documentation. Revue de presse consacrée aux problèmes de l'école, de l'éducation et de la culture. Delémont, Service des Archives et de la Documentation, N° 1, mai 1979.

06 ASSOCIATIONS, MUSÉES

- 545. ADIJ. Rapport d'activité. I. Procès-verbal de l'assemblée générale du 6 octobre 1979, à Saint-Ursanne. II. L'économie suisse en 1978 et ses perspectives en 1979. III. Rapport d'activité 1979. IV. Comptes 1979. Les Intérêts de nos régions, 51e année, 1980, p. 85-117.
- 546. ADIJ. Rapport de la Commission de restructuration à l'intention du Comité central de l'ADIJ. Les Intérêts de nos régions, 51^e année, 1980, p. 190-204.
- 547. BOILLAT, Michel. Vers une nouvelle culture. Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 83, 1980, p. 47-49.
- 548. DOSSIER relatif au projet de création d'un centre culturel régional de Porrentruy (CCRP). Porrentruy (Groupe de coordination des loisirs et activités culturelles), 1980.
- 549. GRIMM, Pierre. Le Musée rural des Genevez. L'Hôta, N° 4, p. 9-11, ill.
- 550. INSTITUT jurassien des sciences, des lettres et des arts. Deuxième rapport public. Edité pour marquer le trentième anniversaire de la Fondation

- de l'Institut. Institut jurassien des sciences, des lettres et des arts, 1980, 64 p., ill.
- 551. PRO JURA. Office jurassien du tourisme. Rapport d'activité 1980/1981.
 (Moutier, Pro Jura, 1981), 48 p., ill.
- 552. RÉRAT, Marcel. Le Cercle d'études historiques a dix ans. (Extrait du rapport présenté à l'Assemblée générale du 9 février 1980.) Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 83, 1980, p. 279-283.
- 553. Société jurassienne d'ÉMULATION. Partie administrative. Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 83, 1980, p. 373-431.
- 554. UNIVERSITÉ POPULAIRE JURASSIENNE. Fédération des neuf universités populaires du Canton du Jura et du Jura bernois. Rapport d'activité 1979-1980. Porrentruy, Université populaire jurassienne, 1980, 44 p., tabl.

07 JOURNAUX

555. L'IMPARTIAL. 13 janvier 1981. (Numéro spécial du Centenaire), 64 p., ill.

09 MANUSCRITS ET LIVRES RARES

556. BLOESCH, Paul. Ein Teil des Klosterarchives Bellelay liegt in Biel. — Neues Bieler Jahrbuch, 1979, S. 5-9.

2 RELIGION - THÉOLOGIE

26 L'ÉGLISE EN GÉNÉRAL

- 557. BOILLAT, Fernand. Avance au large. Préface de Jean-Marie Ory. (Delémont, Collectivité ecclésiastique cantonale catholique-romaine), 1980, 88 p.
- 558. IVe CENTENAIRE de la Réformation, 1528-1928. Journée protestante jurassienne. Moutier, Impr. du Petit Jurassien SA, 1928, 77 p.
- 559. CONSTITUTION de la Collectivité ecclésiastique cantonale catholiqueromaine de la République et Canton du Jura (soumise au vote populaire du 16 décembre 1979). — (Delémont, Collectivité ecclésiastique cantonale catholique-romaine, 1979), 23 p.
- 560. CONSTITUTION de l'Eglise réformée évangélique de la République et Canton du Jura du 16 décembre 1979. Delémont, Collectivité ecclésiastique réformée évangélique, 1979, 23 p.
- 561. Dans l'ÉGLISE... Région Jura. Le Centre pastoral. (Delémont, Centre pastoral, 1980), 13 p., tabl.
- 562. HAEFLIGER, Aloïs. Gott bewahre Luzern vor einem Bischof! Eduard Pfyffers Kampf gegen einem Bischofssitz Luzern. Festschrift Gottfried Boesch. Schwyz, Staatsarchiv, 1980, S. 143-151.

- 563. HOPP, Anton. Im Dienste des Heiles. Das Bistum Basel in Geschichte und Gegenwart. Zum 150jährigen Bestehen des neuumschriebenen Bistums Basel. Solothurn, Bischöfliches Ordinariat der Diözese Basel, 1979, 50 S., Abb.
- 564. (MOREL, Ch.-F.). Précis de l'histoire de la Réformation de la ville et République de Berne, suivi d'un appendice sur la Réformation dans les bailliages du Jura. Publié à l'occasion du Jubilé de 1828. Berne, L. A. Haller, 1828, 64 p., grav.
- 565. S(CHINDELHOLZ), G(eorges). La vie de l'Eglise dans le Jura. Almanach catholique du Jura, 1981, p. 55-71, ill.
- 566. SURUGUE, René. Les archevêques de Besançon. Biographies et portraits. Histoire d'ensemble de la Franche-Comté. Histoire générale du diocèse et de la ville de Besançon. Besançon, Imprimerie Jacques et Demontrond, (1930), 637 p., ill.

262.2 PAROISSES

- 567. GAVA, J. Les rites sacrés du dimanche des Rameaux et du Samedi-Saint. (D'après le Sacerdotale Basiliense de 1595). Annuaire de la Société d'histoire sundgauvienne, 1954, p. 114-115.
- 568. La NÉCESSITÉ d'une église à Laufon (Jura bernois). Appel aux personnes généreuses et charitables et surtout à nos confrères catholiques de la Suisse. Laufon, Vereinsdruckerei, 1908, 22 p.

27 HISTOIRE, COUVENTS, PÈLERINAGES

- 569. CHÈVRE, André. L'Abbaye de Lucelle. Saisons d'Alsace, 18, 1974, 48, p. 41-57, ill.
- 570. CUENIN Gabriel. Une fondation colombanienne: Moutier-Grandval. Tiré à part de Mélanges colombaniens, p. 393-404. (s.l.), (s.d.), 12 p.
- 571. DIMIER, A. Lucelle ou Lützel, ancienne abbaye cistercienne. Catholicisme hier, aujourd'hui, demain. T. 7. Paris, 1975, col. 1239-1240.
- 572. 450 JAHRE Berner Reformation. Beiträge zur Geschichte der Berner Reformation und zu Niklaus Manuel. Archiv des historischen Vereins des Kantons Bern, 64./65. Bd., 1980/1981, 700 S., Ill., Karten.
- 573. JERMANN, Leo. Lützel das Zisterzienserkloster. Jurablätter, 43. Jg., 1981, S. 33-49, Ill.
- 574. MAYER, Beda. Die alte Elsässische Kapuzinerprovinz. Fortsetzung. Helvetia Franciscana 13, 1979, S. 221-380, Abb. (Suite du N° 2415 de la BJ 1973-1978.)

28 DIVERSES ÉGLISES ET SECTES CHRÉTIENNES

575. GEISER, Samuel Henri. Die Taufgesinnten Gemeinden in Rahmen des allgemeinen Kirchengeschichte. — Courgenay, Christian Schmutz, 1971,

3 SCIENCES SOCIALES

30 SOCIOLOGIE

576. POSSAGNO, Jean-Paul. Analyse sociologique des élèves du Gymnase français de Bienne depuis sa fondation (1955-1979). — Mémoire de licence présenté à l'Université de Neuchâtel, 1980, 80 p.

31 DÉMOGRAPHIE

- 577. GIORDANO Victor. Le bilan démographique jurassien. Une situation préoccupante. Le Pays, 7.5.1980, p. 1 et 4.
- 578. PELLATON, Jean-Pierre. Migrations et équilibres entre régions: étude des échanges de population entre la chaîne du Jura et les régions suisses de marché du travail. Thèse écon. pol. Neuchâtel, 1979, IX, 260 p., 8 cartes, 20 fig.
- 579. ALTERMATT, Claude. Die politischen Führungsgruppen im Berner Jura, 1846-1978. Seminararbeit in Schweizergeschichte, Universität Bern. 1980, 92 S., Taf., Karten.
- 580. CESAR Joseph. Principes et programme politiques du Parti radical jurassien. Projet présenté par M. J. César, député. Saint-Imier, Impr. Grossniklaus, 1916, 32 p.
- 581. ERNEST LE SÉQUANE. Radioscopie politique. Propos recueillis par Ernest le Séquane (auprès des sept partis qui constituent le premier Parlement jurassien). Construire, 18.6.1980, p. 16; 2.7.1980, p.16; 16.7.1980, p. 16; 13.8.1980, p. 14; 27.8.1980, p. 16.
- 582. JURA, République et Canton. Programme gouvernemental pour la législature 1979-1982. — (Delémont République et Canton du Jura), 1979, 122 p., tabl.
- 583. Un MOUVEMENT, des idées, un avenir. Les Jeunesses démocrates-chrétiennes du Jura. (Jeunesses démocrates-chrétiennes du Jura), 1978, 20 p., tabl.
- 584. PARTI socialiste autonome du Sud du Jura. Projets Programme politique Statuts. Moutier, PSA, s.d., 26 p.

323.1 QUESTION JURASSIENNE

- 585. ASSOCIATION des Jurassiens de l'extérieur. Résultats et commentaires du sondage d'opinion réalisé auprès des membres de l'AJE par S. Brossard, A. Chappot, R. Straehl. Lausanne, AJE, 1976, 7 p.
- 586. BEZIRKSKOMMISSION Laufental. Bericht Nachbarkantone. 3. Bericht. Breitenbach, Druck Jeger-Moll, 64 S., Tab.

- 587. BRÛLOTS helvétiques 1. Fondation Dialogue. Lutry, Fondation Dialogue, 1980, 215 p., ill. (Contient: Jura, 23° canton suisse, p. 23-33, ill. Textes de Jean-Louis Emmenegger, François Lachat et Jean-Paul Pellaton.)
- 588. CONFÉRENCE des communautés ethniques de langue française (1-5). Résolutions, 1971-1979. Delémont, Rassemblement jurassien, 1980, 69 p.
- 589. 5° CONFÉRENCE des communautés ethniques de langue française, Delémont, du 28 août au 2 septembre 1979. Conférences, textes et résolutions. Comité permanent des communautés ethniques de langue française (mouvements organisateurs: Mouvement national des Québécois e.a.). Delémont, Rassemblement jurassien, 1980, 154 p., 6 pl., portr.
- 590. CREVOISIER, Jean-Claude; BÉGUELIN, Roland. La Question jurassienne en 1980. Delémont, Rassemblement jurassien, 1980, 45 p. (Collection Liberté.)
 (Existe en allemand; trad. par Marcel Schwander.)
- 591. GIRARDIN, H. Requêtes et doléances du Jura aux dirigeants de la Confédération. Porrentruy, Ed. jurassiennes, 1927, 29 p. (Concerne: l'armée, le cheval, etc.)
- 592. JURA: pas facile d'être libre. Choisir, N° 209, mai 1977. (Contient: Michel Noverraz, Le Jura entre guerre et paix, p. 10-12; Heinz Däpp: Le problème du Jura vu de la Suisse alémanique, p. 13-16, trad. par Jan Spoorenberg.)
- 593. JURAFRAGE ungelöst. Zur Lage im Südjura. Informationen. Stellungnahmen. Interviews. Herausgegeben von Carla Piuffuso und Hans Jörg Riger. Zürich, POCH-Verlag, 1981, 60 S., Ill.
- 594. LAUFENTAL, woher? wohin? 17 Laufentaler Autoren. Red. Franz Steiner. Vorw. von a. Bundesrat Prof. Max Petitpierre. Lugano-Massagno, Athenaeum-Verlag, 1978, 188 S., Ill.
- 595. MESSAGE concernant la garantie de la constitution du futur canton du Jura du 20 avril 1977. Berne, Chancellerie fédérale, 1977, 57 p.
- 596. MESSAGE concernant la revision d'actes législatifs fédéraux à la suite de la création du canton du Jura du 16 novembre 1977. Berne, Chancellerie fédérale, 1977, 12 p.
- 597. PARATTE, Henri-Dominique. Jura Acadie: deux communautés francophones et leur évolution. Delémont, Rassemblement jurassien et Comité permanent des communautés ethniques de langue française, 1980, 44 p.
- 598. PLOMB, Georges. «Jura: comment en sortir?» Annuaire de la Nouvelle Société Helvétique, Berne, 50, 1979, p. 165-167.
- 599. SCHULTZ, Patrick. Les plébiscites du XXIIIe canton et le fédéralisme suisse. Revue internationale de droit comparé, Paris, 31, 1979, p. 317-338.
- 600. VOTATION populaire du 24 septembre 1978. Message du Conseil fédéral sur la votation relative à la création du canton du Jura. Berne, Chancellerie fédérale, 1978, 8 p., ill.

33 ÉCONOMIE POLITIQUE ET SOCIALE

- 601. ARTHO, Antoine. L'économie dans le canton du Jura. Construire, 4.6.1980, p. 18, ill.
- 602. ASSOCIATION régionale Jura. Analyse de la situation actuelle et programme de développement régional. Programme d'investissements. Rapport final 7. (Association régionale Jura), 1980, 293 p., tabl.
- 603. BOSSHARD, Felix. Methoden zur Abgrenzung wirtschaftlich schwacher Räume: dargestellt am Beispiel der Uhrenregionen im Schweizer Jura. 1980, 268 S., Ill., Karten.
- 604. JEANNERET, Philippe; MAILLAT, Denis. Jura, canton frontière. Problèmes des régions frontalières entre Genève et Bâle, effets économiques de la frontière. Neuchâtel, Groupe d'études économiques, 1981, 230 p.
- 605. JURA, République et Canton. Premier rapport du Gouvernement sur la réalisation du programme de développement économique 1981. (Delémont, République et Canton du Jura), 1981.
- 606. JURA, République et Canton. Programme de développement économique. (Delémont, République et Canton du Jura), 1979, 41 f.
- 607. JURA, République et Canton. Rapport de la République et Canton du Jura sur le programme de développement élaboré par l'Association régionale Jura. (Delémont, République et Canton du Jura, 1980).
- 608. L'ENVERS du décor... ou la réalité sociale des Franches-Montagnes. Travail présenté aux Ecoles d'éducateurs et de Service social de Lausanne et de Genève en vue de l'obtention du diplôme, par Lise Roulet, Philippe Schaffner, Jean-Marc Veya, Fernand Poupon, Bertrand Rebetez, Laurence Houriet. Genève, Ecole du Service social / Lausanne, Ecole d'Educateurs Spécialisés, 1977, 150 p., tabl.

332 BANQUE ET CRÉDIT

- 609. BANQUE cantonale du Jura. Rapport de gestion 1980. (Porrentruy, Banque cantonale du Jura, 1981), 27 p., ill., graph., tabl.
- 610. BANQUE jurassienne d'épargne et de crédit. Rapport de gestion et comptes 1978, 114e exercice. (Bassecourt, Banque jurassienne d'épargne et de crédit), 1979, 15 p., tabl.

333 PROPRIÉTÉ FONCIÈRE, LOGEMENT

611. KUNZ, Bernard. Economie jurassienne. La situation sur le marché de la construction. — Le Pays, 17.7.1980, p. 9; 18.7.1980, p. 7; 21.7.1980, p. 7.

336 FINANCES PUBLIQUES

- 612. JURA, République et Canton. Comptes 1979 de la République et Canton du Jura. Première année de l'exercice de sa souveraineté. (Delémont, République et Canton du Jura, 1980), 211 p.
- 613. JURA, République et Canton. Comptes 1980 de la République et Canton du Jura. Deuxième année de l'exercice de sa souveraineté. (Delémont, République et Canton du Jura, 1981), 262 p.

338 ÉCONOMIE, INDUSTRIE, ARTISANAT

- 614. A votre mesure, Monsieur. Informations FJB(urrus), 6e année, 1979, N°4, p. 31-33, ill. (Concerne M. Georges Montavon, Boncourt.)
- 615. APRÈS le cuir et l'acier, le bois avec le Charron. Informations FJB(urrus), 6^e année, 1979, N° 3, p. 40-44, ill. (Concerne: M. Achille Haberthür, Boncourt.)
- 616. BARBIER, Jacques. La Chaîne du Jura suisse: monographie d'une région industrielle et mutation. En collab. avec Laurent Thévoz. Saint-Saphorin, Georgi, 1979, 122 p., 32 fig. Communauté d'études pour l'aménagement du territoire.
- 617. BATTRE le fer quand il est chaud. Informations FJB(urrus), 5e année, 1979, N° 2, p. 32-36, ill. (Concerne: M. Joseph Petitat, Chevenez.)
- 618. FLEURY, Louis-Joseph. Le râteau des faneurs d'antan. L'Hôtâ, N° 4, p. 3-8, ill. (Concerne: Onésime Grosjean.)
- 619. JEANBOURQUIN, Maxime. Le travail du boisselier. L'Hôtâ, N° 4, p. 30-37, ill. (Concerne: Philippe Boichat).
- 620. JEANNERAT, Bruno. Ecossous di veye temps = Batteurs d'autrefois. L'Hôtâ, N° 4, p. 19-24, ill.
- 621. LIEBERHERR, Françoise. Une maison «solaire»: la maison Lieberherr à Orvin. Les Intérêts de nos régions, 51e année, 1980, p. 43-47.
- 622. LOVIS, Gilbert. Le travail du bois au temps passé dans le Jura. L'Hôtâ, N° 3, 1980, p. 13-18, ill.
- 623. MOESCHLER, Jean-René; WOLFSBERGER, Jean-René. Fabrication d'une roue (II). L'Hôtâ, N° 3, 1980, p. 22-26, ill.

INDUSTRIE HORLOGÈRE

624. BASSIN, Pierre-Alain. Industries nouvelles dans la région horlogère. Une réflexion pour le temps où les horlogers ne feront plus de montres. — Le Démocrate, 12.4.1980, p. 9.

34 DROITS, LÉGISLATION

- 625. Les CANTONS suisses. Constitution fédérale, constitution de la République et Canton du Jura. Strasbourg, le Conseil de l'Europe, 1980, II, 26 p. (Série documentaire, document N° 3.)
- 626. JURA, République et Canton. Recueil systématique du droit jurassien (RSJU). (Delémont, Chancellerie d'Etat), 1980, 4 classeurs. (Tenu à jour par des suppléments.)
- 627. JURA, République et Canton / Tribunal cantonal. Rapport à l'intention du Parlement pour l'année 1979. (Porrentruy, Tribunal cantonal de la République et Canton du Jura, 1980), 45 p., tabl.
- 628. JURA, République et Canton / Tribunal cantonal. Rapport 1980. (Porrentruy, Tribunal cantonal de la République et Canton du Jura), 1981, 46 p., tabl.
- 629. MARTI, Christine. La Liberté de la langue en droit suisse. Zurich, Juris-Verlag, 1978, 124 p. (Concerne entre autres Berne et le Jura.)
- 630. MAUGUE, Pierre. Contre l'Etat-nation. Paris, Denoël, 1979, 191 p. (Concerne: Canton du Jura p. 136 et cantons suisses p. 160.)
- 631. STAUFFER, W. Rechtsgutachten über die Fischereiberechtigung der bernischen Anstösser am Doubs im Abschnitt Biaufond / Clairbief. Der Forstdirektion des Kantons Bern erstattet. 1942, 105 S., Maschschr.

36 PRÉVOYANCE, AIDE ET ASSURANCES SOCIALES

- 632. DROITS de la femme au travail. Introduction de Marie-Josèphe Lachat.

 Delémont, Bureau de la Condition féminine, 1981, 24 p., ill.
- 633. ERNEST LE SÉQUANE. Prisons jurassiennes. Largesses et ... inconfort. Photos de Jacques Bélat. Construire, 20.8.1980, p. 16, ill.
- 634. JURA, République et Canton / Assurance immobilière. Rapport de gestion et comptes 1979. (Saignelégier, Assurance immobilière de la République et Canton du Jura, 1980), 30 p., tabl.
- 635. JURA, République et Canton / Assurance immobilière. Rapport de gestion et comptes 1980. (Saignelégier), Assurance immobilière de la République et Canton du Jura, 1981, 24 p., tabl.
- 636. JURA, République et Canton / Caisse de pensions. Rapport de gestion et comptes 1979. (Delémont, Caisse de pensions de la République et Canton du Jura, 1980), 24 p., tabl.
- 637. JURA, République et Canton / Caisse de pensions. Deuxième rapport du comité de la caisse de pensions. Exercice 1980. (Delémont, Caisse de pensions de la République et Canton du Jura, 1981), 30 p., tabl.
- 638. JURA, République et Canton / Service de la Santé publique. Rapport d'activité 1979. (Delémont, Service de la Santé publique de la République et Canton du Jura), 1980, 40 p., tabl.
- 639. Une œuvre sociale fondée par l'ADIJ. (LA JURASSIENNE). Les Intérêts de nos régions, 51e année, 1980, p. 150-154, tabl.

37 ENSEIGNEMENT, INSTRUCTION

- 640. ANNÉE scolaire 1979-1980. Lycée cantonal de Porrentruy. Rapport annuel. Par A(lphonse) Widmer. (Porrentruy, Lycée cantonal, 1980), 121 p.
- 641. 25° ANNIVERSAIRE du Gymnase français de Bienne. 1955-1980. Textes de Marcel Rérat e.a. (Bienne, Gymnase français, 1981), 131 p., ill., graph., tabl.
- 642. COURTEMELON. L'Ecole cantonale d'Agriculture du Jura. (s.l.), (1938), 23 p.
- 643. ÉCOLE professionnelle commerciale de Delémont. Rapport d'activité 1980 pour l'exercice scolaire août 1979 juillet 1980. (Delémont, École professionnelle commerciale de Delémont, 1980), 11 p.
- 644. ECOLES de Moutier. Inauguration des nouveaux collèges de Moutier, 9 juillet 1955. Moutier, Impr. Robert S.A., 1955, 79 p., ill. + publicité.
- 645. Le FONDS de bourses jurassien et biennois. Les Intérêts de nos régions, 51e année, 1980, p. 156-159.
- 646. JOLY, M. Centenaire de l'Ecole secondaire de Tramelan. (s.l.), 1973, 32 p., ill.
- 647. MERAZZI, Claude. La structure et l'organisation de l'école primaire bernoise de langue française (Bienne romande et Jura bernois). Nouvelles Annales biennoises, 1979, p. 10-17, tabl.
- 648. RAPPORT du collège Saint-Charles Porrentruy, année scolaire 1979-1980. Porrentruy, Collège Saint-Charles, 1980, 67 p.
- 649. TSCHOUMY, J.-A. Ecole et orientation professionnelle. XXVIII^e Congrès SPJ, Saignelégier, 25-26 juin 1960. Saignelégier, Impr. du Franc-Montagnard, 1960, 164 p., publicité.
- 650. JEANNERET, Willy. Conception, fonctionnement, réalisation et gestion d'un centre interrégional de perfectionnement. Berne, Haupt, cop. 1980, 314 p., fig.

38 TOURISME, COMMERCE, COMMUNICATION ET TRANSPORTS

- 651. BANDI, Fritz. Chemins de fer privés suisses. Neuchâtel, Avanti, 1978-1979, 160 p., ill.
- 652. FUNICULAIRE Gléresse-Montagne de Diesse LTB. Plaquette-souvenir 70 ans, 1910-1980 = Erinnerungs-Schrift 70 Jahre Ligerz-Tessenberg-Bahn. Ligerz-Tessenberg-Bahn, 1980, 71 p.
- 653. GIRARD, Benoît. Objectif ambitieux. La Transjurane. L'Echo illustré, N° 22, 31.5.1980, p. 4-6, ill.
- 654. INAUGURATION d'un nouveau tronçon de la route du Taubenloch. Les Intérêts de nos régions, 51e année, 1980, p. 211-213.

- 655. JURA, République et Canton. Service des ponts et chaussées. Programme routier de la République et Canton du Jura pour 1981 et 1982. Projet. (Delémont, Service des Ponts et Chaussées, 1981), 19 p., cartes.
- 656. NOTES et études documentaires, Nos 4547-4548. Un dossier: La liaison Rhin-Rhône. Paris, La Documentation française, 1979, 280 p., tabl., cartes.
- 657. SCHUELER, Ernest. Der bernische Jura und seine Eisenbahnen, Land, Volk und Cultur. Zürich, Rohr, 1981, 186 S., Ill., Karte. (Nachdruck der Ausgabe von Biel, 1896.)
- 658. TRAFIC ferroviaire. Les Intérêts de nos régions, 51e année, 1980, p. 170-172, carte.
- 659. TRANSJURANE: un autre éclairage. Delémont, Combat socialiste, 1980, 36 p., ill.

39 COUTUMES, FOLKLORE

- 660. BEURET-FRANTZ, Joseph. Vieilles coutumes et traditions des Franches-Montagnes. Le Pays, 29.12.1980, p. 12, 13; 30.12.1980, p. 10, 12, 14; 31.12.1980, p. 16.
- 661. BIDAUX, Maurice. Contes et secrets autour de l'alambic. Villars-le-Sec, (chez l'auteur), 1980, 204 p., ill.
- 662. BIDAUX, Maurice. Traditions paysannes, 1870-1920. Villars-le-Sec/Delle; Bure, M. Bidaux, 1981, 238 p., (13) f. de pl.
- 663. JUILLERAT, J. La Veillée. Vieilles chansons jurassiennes publiées sous les auspices de l'Emulation III^e fascicule. Porrentruy, Société jurassienne d'Emulation, 1947, 68 p.
- 664. LOVIS, Gilbert. Le départ des troupeaux pour les pâturages au début du XX° siècle dans le Jura. Folklore suisse, 70° année, 1980, p. 40-45.
- 665. MARER, Léon. Chante Jura! Chansonnier jurassien. Edité par la Fédération catholique jurassienne. Porrentruy, C. Frossard, 1934, 274 p., ill.
- 666. NOËL dans les cantons romands. Par Jean Christe e.a. Textes et témoignages de Samuel Dubuis e.a. Photos: Léo Hilber e.a. Lausanne, Payot, cop. 1980, 171 p., ill.
- 667. SCHÜRCH, Lotti; WITZIG, Louise. Costumes suisses. Edité par la Fédération nationale des costumes suisses. Zurich, Fédération nationale des costumes suisses, 1980, 231 p., ill., cartes. (Concerne le Jura: p. 139-143.)
- 668. SURDEZ, Denys. Contes et légendes. La Boule de feu et la borne ensorcelée. L'Hôtâ, N° 3, 1980, p. 19-21.
- 669. WEIBEL, Kurt. Fondation pour le cheval. Petites histoires de chevaux, racontées par Kurt Weibel. Traduction française: Fernand Gay. Berne, Fondation pour le cheval, 1981, 64 p., ill., carte.
- 670. WIRZ, Eduard, Saint-Ursanne, Eine Legende von E.W. Jurablätter, 5. Jg., 1943, S. 124-131, Ill.

5 SCIENCES EXACTES

50 SCIENCES NATURELLES, SITES PROTÉGÉS

- 671. BURCKHARDT, Dieter. Les plus belles réserves naturelles de Suisse. Lausanne, Ringier, 1980, 240 p.
- 672. GUENAT François. Minéraux. Deuxième partie de la collection de Gustave Adolphe Scheurer. Porrentruy, Lycée cantonal, 1979, 151 p. Les Collections du Lycée cantonal de Porrentruy, Fascicule N° 4.

55 GÉOLOGIE, HYDROGRAPHIE, SPÉLÉOLOGIE

- 673. Les EAUX du Jura. Photos Peter et Walter Studer. Schweiz, Suisse, Svizzera, Switzerland, Zurich, 1978, N° 10, 51 p., ill.
- 674. MÜLLER, Irme; VOUILLAMOZ, Pierre. Prospection sismique et spéléologie: grotte de Milandre 1978. — Cavernes, 23e année, 1979, p. 9-16, fig.
- 675. RECHERCHES hydrogéologiques dans le Jura bernois. L'Orval a les pieds dans l'eau. Construire, 23 avril 1980, p. 18, ill.
- 676. SCHINDLER, Bernard. Excursion dans la vallée de Tavannes. Eclogae geol. Helv. 73, 1980, p. 913-917.
- 677. SIMEONI, J.-P.; JAMIER, D. Relation entre éléments structuraux et morphologie dans la région du plateau de Bure (Jura tabulaire). Bull. Soc. neuch. Sc. nat. 98, 1975, p. 163-173.
- 678. LA SPÉLÉOLOGIE. Les Intérêts de nos régions, 51° année, 1980, p. 2-28, ill. (Contient: Le Spéléo-Club Jura, p. 7-14. Le Groupe spéléologique de Porrentruy, p. 14-21. Groupe spéléo des Franches-Montagnes, p. 22-28. Concerne: Lajoux, Milandre (Boncourt), Le Maira, Le Creugenat, La Rouge-Eau (Saicourt)

56 PALÉONTOLOGIE

679. KISTER, François. Liesberg et ses marnes. — Construire, 25 juin 1980, p. 16, ill.

58 FLORE

- 680. BUECHE, M. Observations sur la colonisation des éboulis de la Roche d'Orvin par la végétation. Travail de licence, Université de Neuchâtel, 1979.
- 681. BUTTLER, A.; CORNALI, Ph. Etude phytosociologique et écologique de la tourbière des Pontins sur Saint-Imier (avec carte de la végétation et propositions d'aménagement). Travail de licence, Université de Neuchâtel, 1978.

- 682. GOBAT, Jean-Michel. Evolution des pâturages abandonnés du Vallon de Jorat (Commune d'Orvin). Deuxième partie: Dynamique de la végétation en versant Nord et conclusions. Bull. de la Soc. neuch. des Sc. nat. 102, 1979, p. 73-80, fig., pl., tabl.
- 683. JACQUAT Chr(istiane). Etude phytosociologique et carte de la végétation de deux étangs: Etang de Lucelle et Etang de Bavelier. Travail de licence, Université de Neuchâtel 1978.
- 684. JACQUAT, Christiane. Etude phytosociologique et carte de la végétation de deux étangs: Etang de Lucelle, Etang de Bavelier. Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 83, 1980, p. 115-127, tabl.
- 685. JACQUAT, Marcel-S(téphane); GOBAT, Jean-Michel. Notes botaniques jurassiennes II. Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 83, 1980, p. 129-138.
- 686. LACHAT, B. La stabilisation des rives par la végétation. Etude de la rivière Doubs (Suisse). Travail de licence, Université de Neuchâtel.

59 FAUNE

- 687. ANKER, Peter. Etude descriptive et analytique de l'occupation des nichoirs de la région de Delémont, de 1960 à 1978. Delémont, Société protectrice des oiseaux, 1979, 45 p., ill., + 23 p. graphiques.
- 688. ATLAS des oiseaux nicheurs de Suisse: cartographie de la distribution de toutes les espèces d'oiseaux nicheurs indigènes de 1972 à 1976 = Verbreitungsatlas... Sempach, Verlag Schweizerische Vogelwarte, 1980, 462 p., ill., cartes.

 (Textes de F. Guenat (martin-pêcheur); M. Jacquat (bouvreuil); M. Juillard (chouette chevêche, milan royal, buse variable, faucon pèlerin).
- 689. BÉDAT-HENRY, Jacqueline. Un hôte envahissant en Ajoie. Le rat musqué. Le Démocrate, 5.8.1980, p. 1, 5, ill.
- 690. DUFOUR, Christophe. Etude faunistique des Odonates de Suisse romande. Conservation de la faune et Section protection de la nature et des sites du canton de Vaud, 1978, 147 p., cartes, tabl. (Concerne: Orvin, Etang de la Gruère, Saint-Ursanne, Damphreux, Bonfol.)
- 691. GOBAT, Jean-Michel. Observations ornithologiques dans le vallon d'Orvin, de 1972 à 1976. Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 83, 1980, p. 53-113, ill., tabl., cartes.
- 692. HAENNI, Jean-Paul. Contribution à la connaissance de la biologie des papillons aquatiques (Lepidoptera, Pyraloidea) sur la rive sud du lac de Neuchâtel. Bulletin de la Société neuchâteloise des Sciences naturelles, tome 103, 1980, p. 29-43, fig., tabl. (Concerne les étangs des Embreux, de la Gruère, de la Chaux d'Abel.)
- 693. LUEPS, Peter u.a. Die Vogelwelt des Kantons Bern. Der Ornithologische Beobachter. Beiheft zu Band 75/1978. Ostermundigen, Marti AG, 1978, 244 S., Ill.

694. MATTHEY, Willy; FIORA, Myriam. Contribution à l'étude entomologique de la tourbière des Pontins: observation sur les Hétéroptères aquatiques de surface et plus particulièrement sur le genre *Gerris*. — Bull. de la Soc. neuch. Sc. nat. 102, 1979, p. 23-30, graph., tabl.

6 SCIENCES APPLIQUÉES - MÉDECINE - TECHNOLOGIE

61 MÉDECINE

695. SCHMID, Eric. Les ravages de la peste dans le Jura. Trois siècles de terreur. — Construire, 1.10.1980, p. 16.

62 TRAVAUX HYDRAULIQUES, ALIMENTATION EN EAU, ÉPURATION ET POLLUTION

- 696. CHARDONNENS, G. Contribution à l'étude de la vallée de Tavannes (Jura bernois). Influence de la période de sécheresse 1975-1976 sur l'écoulement de la Birse à Court. Bulletin du Centre d'hydrologie de l'Université de Neuchâtel, N° 3, 1979, p. 223-235, graph., tabl., carte.
- 697 CRELIER, Robert. Maintenant que la porte a livré son secret. Le Pays, 25.8.1980, p. 3. GIORDANO, Victor. Les origines de l'alimentation en eau de Porrentruy. Le Pays, 28.10.1980, p. 5.

63 AGRICULTURE, SYLVICULTURE, ÉLEVAGE, CHASSE, PÊCHE

- 698. BIDAUX, Maurice. Le Paradis des coucous. Bure, Maurice Bidaux, 1979, 143 p., 4 f. de pl., ill.
- 699. ESCHMANN, Rémy. Elevage chevalin dans le Jura. Nombreuses tâches.

 Le Démocrate, 5.8.1980, p. 11; Le Pays, 6.8.1980, p. 5.
- 700. JURA: La coopération agricole au défi. (Porrentruy) Chambre d'agriculture du Jura, 1980, 36 p., ill., cartes.
- 701. JURA, République et Canton. Service des forêts. Rapport 1979. (Delémont, Service des forêts, 1980), 37 p., tabl.
- 702. JURA, République et Canton. Service des forêts. Rapport 1980. (Delémont, Service des forêts, 1981), 42 p., tabl.
- 703. Le SYNDICAT chevalin Ajoie de 1906 à 1981. (Porrentruy, Syndicat chevalin d'Ajoie), 1981, n.p., ill.

64 SCIENCES MÉNAGÈRES

704. PLAISIRS, Gastronomie, Magazine. Guide Suisse. Les meilleures tables.

— Colombier, Ed. Plaisirs, Gastronomie, Magazine, 1981, 270 p.

(Concerne le Jura, p. 72-77.)

7 ARTS - ARCHITECTURE - MUSIQUE - JEUX - SPORTS

72 ARCHITECTURE, ÉGLISES, CHÂTEAUX

- 705. BÉDAT-HENRY, Jacqueline. En marge d'une subvention cantonale de 38 000 francs pour la ferme du Peu-Girard. (Interview de Bernard Prongué). Le Démocrate, 14.2.1980, p. 1, 11, ill.
- 706. CHÈVRE André. La chapelle de Mettemberg 1819-1944. Historique à l'occasion de sa restauration et du 125^e anniversaire de sa fondation. Porrentruy, La Bonne Presse du Jura, 1944, 32 p., ill. h.-t.
- 707. DAUCOURT, Gérard. Montjoie-le-château. Notice historique et guide.

 Montbéliard, Impr. Metthez Frères, 1975, 16 p., ill.
- 708. ÉGLISE abbatiale de Lucelle: Reconstitution du plan... S. 1., (1975), (15) f.
- 709. ERDIN, Emil A. Burg Pleujouse im Jura. Jurablätter, 42. Jg., 1980, S. 93-102, Ill.
- 710. GARNERET, Jean; BOURGIN, Pierre; GUILLAUME, Bernard. La maison du Montagnon. Besançon, Folklore comtois, 1980, 558 p., dessins, cartes. Les maisons paysannes en Franche-Comté, 1. (Contient: Le Clos-du-Doubs, p. 4-66, carte des maisons à étouffoir et des cheminées dans le Canton du Jura, établie par Jeanne Bueche.)
- 711. GERSTER, Alban. Die Bännlifelsen (Burgruine bei Wahlen). Dr Schwarzbueb 57, 1979, S. 55-57, Abb.
- 712. HISTOIRE d'une Collégiale à travers sa restauration. Informations FJB(urrus), 7^e année, 1980, N° 3, p. 32-38, ill. (Concerne: Collégiale de Saint-Ursanne.)
- 713. HUIT siècles d'histoire au Prieuré de Grandgourt. Informations FJB(urrus), 7° année, 1980, N° 4, p. 24-28, ill.
- 714. JOSET, (Germain). Centenaire de la chapelle de Pleujouse. Almanach catholique du Jura, 1981, p. 49-51, ill.
- 715. JURA, République et Canton / Office du patrimoine historique. Directives concernant le périmètre de protection du centre ancien. Porrentruy, Office du patrimoine historique, 1981, 20 p., ill.
- 716. MEMBREZ, A(lbert). Eglises et chapelles du Jura bernois. Précis historique et étude descriptive. Olten, Otto Walter, 1938, 368 p., ill., cartes. Eglises catholiques du diocèse de Bâle, tome 4. (Titre sur la couverture: Eglises catholiques du Jura bernois.)

- 717. PRONGUÉ, Bernard. Témoins du passé. Le Jura parmi les églises et monastères suisses. Le Pays, 19.1.1980, p. 20, ill.
- 718. REBETEZ, P(ierre). Les deux clochers (de Bassecourt). La revue de la vie commerciale, artisanale, sociale, culturelle et sportive de Bassecourt et environs, 2^e année, N° 19, sept. 1980, ill.
- 719. SCHENKER, Lukas. Die Katastrophen von Beinwil. Borromäer Stimmen 59, 1978/1979, S. 38-45, Ill.; Mariastein 25, 1979, S. 33-40, Ill.
- 720. SCHINDELHOLZ, G(eorges). Ancienne forteresse des bords du Doubs. Le château de Montvoie et son histoire. Almanach catholique du Jura, 1981, p. 79-81, ill.
- 721. SCHNEIDER, P. et H.,; LE ROY, Michel. Problèmes concrets de la rénovation de fermes anciennes. L'Hôtâ, N° 4, p. 38-40, ill. (Concerne: Sonvilier, Soulce, Les Breuleux.)
- 722. TRAMELAN: Rénovation de la Maison de paroisse. Une longue histoire, par Jean Guye. Des problèmes et des solutions, par Roland Bassin.

 La Vie protestante, 18.5.1980, p. 6-7, ill.
- 723. WYSS Alfred. L'église romane de Bellelay. Nos monuments d'art et d'histoire, 10, 1959, p. 12-13.
- 724. ZIMMERMANN, J(ean). Lucelle. Réflexions architecturales à propos de l'église abbatiale. Annuaire de la Société d'Histoire Sundgauvienne, 1980, p. 237-240, ill.

73 SCULPTURE ET ARTS APPARENTÉS

- 725. BEER, Ellen J(udith). Die Glasmalerei der Schweiz aus dem 14. und 15. Jahrhundert, ohne Königsfelden und Berner Münsterchor. Hrg. ... durch Hans R(obert) Hahnloser. Basel, Birkhäuser, 1965, 268 + 236 S., Ill., 18 Taf. Corpus vitrearum Medii Aevi. Schweiz, 3. (Concerne e.a. vitrail de l'égiise Saint-Germain à Porrentruy.)
- 726. FÉVRIER, Charles. Les cadrans solaires du Jura. La Suisse horlogère, 1979, N° 39, p. 15-19, ill. Les Intérêts de nos régions, 51° année, 1980, p. 122-130, ill.
- 727. GANZ, Paul Leonhard; SEEGER, Theodor. Das Chorgestühl in der Schweiz. Frauenfeld, Huber, 1946, 125 S. + 128 S., Abb. (Concerne: Saint-Pierre Porrentruy, Saint-Ursanne, Saint-Marcel Delémont, Lucelle et quelques sculpteurs jurassiens.)
- 728. ONZE œils: la photographie dans le Jura. Moutier, Galerie du Musée jurassien des beaux-arts, 1980, 26 p., en majeure partie des ill.
- 729. PREMIÈRE exposition de sculpture en plein air. Porrentruy, du 16 juin au 16 septembre 1979. Publ. par la Commission culturelle. Porrentruy, Impr. La Bonne Presse, (1979), (44 p.), ill.
- 730. REINHARDT, Hans. Bemerkungen zur Goldenen Altartafel und ein wiedergefundenes Stück des Basler Münsterschatzes: das grosse silberne Rauchfass. Histor. Museum Basel, Jahresbericht 1962, S. 31-44, Abb.

75 PEINTURE

- 731. Le JURA suisse. Aquarelles et gravures du dix-neuvième siècle par Peter Birmann e.a. Introd., commentaires et biographies de Paul Hugger. Traduction de l'allemand par Luc Weibel. Hauterive-Neuchâtel, Editions Altaripa, 1980, 131 p., ill.
- 732. Antonio ERBA. Textes de Josy Ribeaud et Max Robert. Moutier, Club jurassien des Arts, 1966, (28 p.).
- 733. Max KOHLER. Exposition. Musée des beaux-arts, Moutier, novembre 1976. Textes de François Boillat et Antoine Jecker. Moutier, Editions du Musée jurassien des beaux-arts, 1976, 30 p., en majeure partie des ill.
- 734. François-D(aniel) MANZ, peintre jurassien. Par Thérèse Rovelli. Porrentruy, Editions Occident, 1981, 124 p., ill.
- 735. Le peintre Herbert THEURILLAT. Textes de Jean de Fontanes e.a. Moutier, M. Robert, (1980), 73 p. en majeure partie des ill.

77 PHOTOGRAPHIES

- 736. BÉLAT, Jacques; VOISARD, Alexandre. Façons d'autrefois. Lausanne, Pierre Demaurex, 1981, 88 p., ill.
- 737. MAGNUM photos. Eve Arnold, Bruno Barbey, Ian Berry... Catalogue de l'exposition de Saint-Ursanne (1980). Saint-Ursanne, Organisation Saint-Ursanne présente, 1980, 123 p., ill.
- 738. OPPLIGER, Simone. Quand nous étions horlogers: images-portrait de mon pays. Lausanne, Payot, 1980, 117 p., ill.

78 MUSIQUE

- 739. 75° ANNIVERSAIRE. Fanfare Le Grütli. 29 et 30 septembre 1979. Alle. (Alle, Fanfare le Grütli, 1979, ill.)
- 740. CENTENAIRE de la Musique-Fanfare Montfaucon-Les Enfers, 1870-1970. Historique par J(oseph) B(iétry) fils. — Saignelégier, Le Franc-Montagnard, 1970, 28 p., ill.
- 741. ÉCOLE jurassienne et conservatoire de musique. Institut d'éducation musicale Edgar Willems. Rapport annuel du seizième exercice d'activité allant du 1^{er} septembre 1979 au 31 août 1980. (Delémont, Ecole jurassienne et conservatoire de musique, 1980), 36 p., tabl.
- 742. FANFARE des Breuleux 100 ans, 1867-1967. Historique par Roger Cattin. Saignelégier, 1967, 56 p., ill.
- 743. FOLLETÊTE, C(asimir). La chanson de Péquignat. Almanach catholique du Jura, 1981, p. 5-28. (Texte publié dans l'Annuaire jurassien, 1897, p. 100-115.)
- 744. Musique-fanfare, LES POMMERATS, 1877-1977. Les Pommerats, Musique-fanfare, 1977, 32 p., ill.
- 745. SUR les pas d'Edgar Willems. Ed. par Jacques Chapuis et Béatrice Westphal. Fribourg, Pro Musica, 1980, 191 p., 48 p. de pl.

79 DIVERTISSEMENTS, JEUX, SPORTS

- 746. JURA, République et Canton. Thèse de la Commission pour l'élaboration de la politique sportive de la République et Canton du Jura et des Groupes de travail. Rapport intermédiaire. (Delémont, Commission pour l'élaboration de la politique sportive de la République et Canton du Jura), 1980, 36 f. mult.
- 747. 1930-1980. SCOUTS Saint-Michel Delémont. (Delémont, Scouts Saint-Michel, 1980), ill.
- 748. Les SPORTS équestres dans notre région. (Interview de François Choquard). Informations FJB(urrus), 7e année, 1981, p. 31-37, ill.
- 749. SPORTSTAETTENPLANUNG für den Kanton Bern. Bearb.: Institut für Leibeserziehung, Universität Bern, Planungsbüro B. Vatter, Bern. Bern, Kantonales Amt für Jugend und Sport, 1976, 144 S., Tab. (Concerne: Laufon et Jura-Sud, p. 84-89).
- 750. La VIGIE. Ecorces de l'An Cinquante. 1930-1980 (Troupe de Porrentruy des Eclaireurs suisses). (Porrentruy, La Vigie), 1980, 62 p. multigr., ill. (Rôle de l'Ordre de La Vigie au 1er 1980, p. 40-50.)

8 LINGUISTIQUE - LANGUES -LITTÉRATURE

80 LINGUISTIQUE

- 751. AUBERT, Catherine; PELLI, Marisa. Une recherche sociolinguistique sur le français parlé du Jura. Mémoire de licence présenté à l'Université de Zurich. Zurich, 1975, 103 p.
- 752. BAROTCHÈT, Djôsèt. Musattes. (s.l., s.d.), 44 p. (Djôsèt Barotchèt = Joseph Badet.)
- 753. BAROTCHÈT, Djôsèt. Seûveniance d'afaince. Almanach catholique du Jura, 1981, p. 77. (Djôsèt Barotchèt = Joseph Badet.)
- 754. ÉCABERT, L. M. En té dgerennes, Caribou, é leste! = A tes poules Caribou, et vite! Farce patoise en un acte. (s.l.), (1930), 21 p.
- 755. ERMITE de la Côte de Mai. Historiettes patoises amusantes dédiées aux amis de la gaîté. Delémont, Grobéty et Membrez, 1904, 79 p.
- 756. FÊTE d'inauguration de la bannière de l'Amicale des patoisants. Moutier, 13 et 14 juin 1980. Moutier, Amicale des patoisants, 1980, n.p. (Paroles de bienvenue en patois.)
- 757. GLOSSAIRE des patois de la Suisse romande. Fondé par Louis Gauchat, Jules Jeanjaquet et Ernest Tappolet. Rédigé et publié sous la direction de Z. Marzys. Genève, Droz; Neuchâtel, Paul Attinger. Fasc. 69: dévaloir devoir. 1980, p. 561-616.

Fasc. 70: entortiller — épar. 1980, p. 505-560.

- 758. KELLER, H(enriette); KELLER, G(ermaine). La lessive. L'Hôtâ, N° 3, 1980, p. 27-34, ill.
- 759. KLEIBER, Wolfgang; KUNZE, Konrad; LÖFFLER, Heinrich. Historischer Südwestdeutscher Sprachatlas aufgrund von Urbaren des 13. bis 15. Jahrhunderts. Bern/München, Francke, 1979, 2 Bde, XV, 328 S., 218 Karten.

 (Concerne: Abbaye de Lucelle dont on a exploité les terriers conservés à Colmar.)
- 760. LATTRE de lai Montaigne. Le Pays, 11.1.1980, p. 7; 25.1.1980, p. 9; 9.2.1980, p. 11; 23.2.1980, p. 13; 8.3.1980, p. 11; 25.3.1980, p. 9; 18.4.1980, p. 3; 9.5.1980, p. 11.
- 761. PIERREHUMBERT, William. Dictionnaire du parler neuchâtelois et suisse romand. Neuchâtel, V. Attinger, 1978, 763 p. Publ. de la Soc. d'hist. et d'archéologie du canton de Neuchâtel, N.S., 2. Réimpr. de l'éd. de Neuchâtel, 1926.
- 762. RAIS André. Quelques lieux-dits de Courrendlin. Le Pays, 2.8.1980, p. 4, ill.
- 763. RAVAL, Alain. Les surnoms dans le Jura. L'Hôtâ, 3, 1980, p. 35-43.

84 LITTÉRATURE

- 764. BERCHTOLD, Alfred. La Suisse romande au cap du XX^e siècle. Lausanne, Payot, 1980, 990 p., ill. (Réimpression de l'édition de Lausanne, Payot, 1963.)
- 765. Hommage à Charles BEUCHAT. Textes de P(ierre)-O(livier) Walzer, Henri Perrochon, Vio Martin, Maurice Zermatten, Maryse Cavaleri, V(ictor) Erard, Robert André, Joseph Hanse, Eric Berthoud. Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 83, 1980, p. 9-45, portr.
- 766. Charles BEÚCHAT a 80 ans. Tous nos vœux! Par Maryse Cavaleri, Eliane Chytil-Montavon, Jean-Paul Pellaton. Le Démocrate, 18.7.1980, p. 1, 7,16, ill.
- 767. CHAPUIS, Bernard. La Création poétique à l'école. Porrentruy, Centre d'information pédagogique, 1980, (79) p., fig.
- 768. ERNST, Gilles. Xavier Kohler, lecteur de Pierre Matthieu (1563-1621). Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 83, 1980, p. 265-278.
- 769. JURA Ecriture Identité. Réd. Irène Lambelet, avec la collaboration des auteurs. Textes de Pierre-Olivier Walzer, Auguste Viatte, Roger-Louis Junod. Zurich, Pro Helvetia; Lausanne, Editions de l'Age d'homme, 1981, nouvelle édition revue et augmentée, 135 p., ill., portr., carte.
 - (Concerne: Pierre Chappuis, Jean Cuttat, Jean-Pierre Monnier, Hughes Richard, Tristan Solier, Alexandre Voisard.)
- 770. LIEGME, Bernard. Le Feu du théâtre. Propos recueillis par Claude Vallon. Lausanne, Editions de l'Aire, 1980, 135 p., 7 pl.
- 771. MARCHAND, Pierre-André. Coup de 100: Huit ans de satire jurassienne. Courcelon, Ed. La Tuile, 1980, 98 p., ill.

- 772. SUISSE/Schweiz... Ecrivains d'aujourd'hui = Schriftsteller der Gegenwart. Berne, Société suisse des écrivains, 1978, 235 p. (Contient: brèves biographies d'auteurs jurassiens.)
- 773. VOISARD, Alexandre. Le Jura, sa légende et sa vérité. Dessins de Lucas Zbinden. Construire, 13.2.1980, p. 19.
- 774. WAGNER-BERLINCOURT, Yvette. Le papillon dans la boîte. Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 82, 1979, p. 55-71. (Concerne: Marie-Madeleine Elisa Monin.)

OEUVRES DE LITTÉRATURE JURASSIENNE

- 775. CATHELIN, J. La Fiancée de Franquemont. Nouvelles des bords du Doubs. La Chaux-de-Fonds, Impr. Coopérative, s.d., 63 p.
- 776. CHOQUARD, Françoise. Les trois maisons. Moutier, La Prévôté, s.d., 157 p. (Concerne: tableau de Porrentruy dans les années 1930.)
- 777. DEVAIN, Henri. Les Années mémorables: souvenirs d'un Jurassien que suivent 35 poèmes de Noël. Porrentruy, Editions transjuranes, cop. 1980, 179 p.
- 778. FIECHTER, Jacques-René. Lieds et chants du Jura. Poèmes. Avec 4 bois de Roger Voser. 2e édition remaniée. Genève, Studer, 1980, 75 p., 4 ill.
- 779. LEFRANC. Francs Propos, cueillis entre dix mille. Porrentruy, Editions jurassiennes, 1962, 398 p. (Lefranc = pseud. de Henri Schaller.)
- 780. MARCHAND, Pierre-André. Salade rustre. Illustré par Martial Leiter.

 Moutier, Ed. de la Prévôté, 1979, 153 p. Coll. Poésie.
- 781. MOINE, Virgile. L'Aube de la Liberté, pièce historique en trois actes. Centenaire du Libéralisme. Musique de Paul Montavon. Porrentruy, 1931, 20 p. + 40 p. publicité.
- 782. TRISTAN SOLIER. Alpha-bête. Allegretto: Jean Cuttat. Porrentruy, Editions du Pré-Carré, 1980, 48 p., ill. (Tristan Solier = pseud. de Paul-Albert Cuttat.)
- 783. VOISARD, Alexandre. Liberté à l'aube. Suivi de La Montagne humiliée. Les voleurs d'herbe. Vevey, Alexandre Voisard et Ed. Bertil Galland, 1980, 3° édition, 103 p.

9 MONOGRAPHIES RÉGIONALES -GÉOGRAPHIE - HISTOIRE

90 MONOGRAPHIES RÉGIONALES

784. DAUCOURT, Arthur. Dictionnaire historique des paroisses de l'ancien Evêché de Bâle. — Genève, Slatkine, 1980, 4 vol., 818 p. (Réimpr. des vol. publ. à Porrentruy, Imprimerie du Jura, 1896-1915.)

- 785. D'OÙ viennent nos villages? Par Robert Curtat e.a. L'Echo Illustré. Bonfol, 3.5.1980, p. 34-35; Corban, 29.11.1980, p. 34-35; Corgémont, 12.4.1980, p. 34-35; Cornol, 24.5.1980, p. 34-35; Courchapoix, 1.11.1980, p. 34-35; Fontenais, 8.3.1980, p. 34-35; Lajoux, 9.8.1980, p. 34-35; Movelier, 19.1.1980, p. 34-35; Reconvilier, 2.2.1980, p. 34-35; Soulce, 30.8.1980, p. 34-35; Undervelier, 12.7.1980, p. 34-35; Vicques, 5.7.1980, p. 34-35.
- 786. LE HAUT-RHIN. Dictionnaire des Communes. Histoire et Géographie. Economie et Société. Tome I. Sous la direction de Raymond Oberlé et Lucien Sittler. (Mulhouse), Université de Haute Alsace, Centre de Recherches et d'Etudes rhénanes, 1980, 532 p.
- 787. JURA, République et Canton / Office du patrimoine historique. Le Clos-du-Doubs, approche bibliographique et archivistique. Porrentruy, Office du patrimoine historique, 1981, 20 p.
- 788. MEIER, Eugen A. Rund um den Baselstab. Drei historische Bildbände über 235 Städte und Dörfer in der Regio Basiliensis. Basel, Birkhäuser Verlag.

 Band 3: Markgräflerland und Sundgau. 1978, 320 S., Ill.
- 789. OFFENBERG, Lucien. République et Canton du Jura. Spécial, Bruxelles, N° du 15 novembre 1979, Action Presses, 36 p., ill. (Titre de la couverture: Les charmes du Jura.) (Existe en tiré à part.)
- 790. SCHWANDER, Marcel. République et Canton du Jura = Republik und Kanton Jura. Photographies de Christian Vogt. Du, 1981, N° 7, p. 24-69, ill.
- 791. Das alte BIEL und seine Umgebung. Von Emanuel Jirka Propper. Text von H. Türler, ... Biel, W. Ruch-Beck, 1980, 38 S., 32 Bl. Taf., Ill. Faks.-Ausg.
- 792. Bourquin Marcus. BIENNE au cours des âges = Biel im Wandel der Zeiten. Trad. française de Charlotte Berlincourt. Berne, VDB Editions, 1980, 223 p., ill.
- 793. BIENNE, vieille ville: guide et histoire des vieilles rues = Biel Altstadt: Führer durch ihre Geschichte und ihre Gassen. Par Daniel Andres. Traduction française de Françoise Bühler-Mays. Photos de Bruno Kehrli et Jeanne Chevalier. Bienne, D. Andres, 1980, 87 p., ill.
- 794. Le Lac de BIENNE et l'Ile de Saint-Pierre. Par Daniel de Coulon. Aquarelles, dessins et texte. Le Landeron, Editions du Ruau, 1980, 31 p., 12 pl., ill.
- 795. Villages du Jura. BUIX. Par Georges Schindelholz et Marie-José Thiévent. Le Pays, 11.7.1980, p. 1, 11, 13, ill.
- 796. COURROUX-Courcelon. En constant développement. Par Jean-Pierre Ruch. Le Démocrate, 30.8.1980, p. 7, ill.
- 797. DELÉMONT. Zurich, Editions Weka, 20 p., ill., plan.
- 798. DELÉMONT. Guide illustré édité par la Société de développement et d'embellissement. Genève, Hélio-Sadag, 1930, 29 p., ill., carte.

- 799. Daucourt, Arthur. Histoire de la Ville de DELÉMONT. Genève, Slatkine, 1980, 737 p., 3 f. de pl. (Reprint de l'éd. de Porrentruy 1900.)
- 800. Die Leute von LA GOULE. Von Margret Mellert. Neue Zürcher Zeitung, 19./20.7.1980, S. 55-57, Ill.
- 801. HEGENHEIM, einst bischöflisch-baslerisches Ritterdorf. Von L(aurent) Freyther. Jahrbuch des Sundgauvereins, 1936, S. 13-23, Karte.
- 802. LÜTZELER Erinnerungen. Die Neumuehle und Loewenburg. Von Paul Stintzi. Jahrb. d. Sundgau-Ver., 1975, S. 99.
- 803. La Prévôté de MOUTIER-GRANDVAL. Par Pierre Pertus. Journal du Jura, 23.1.1981, 30.1.1981, 6.2.1981, 13.2.1981, 20.2.1981, 27.2.1981, ill.

 (Pierre Pertus = pseud. d'Arsène Rémy.)
- 804. MURIAUX et son patrimoine architectural. Par Maxime Jeanbourquin. L'Hôtâ, N° 3, 1980, p. 4-12, ill., carte.
- 805. PORRENTRUY, Guide de la ville. Plan monumental. Textes et présentation d'Alf. Frossard. Porrentruy, Ed. Frossard, 1959, 50 p. + publicité.
- 806. PORRENTRUY. L'Ajoie, la Baroche, le Clos-du-Doubs. Porrentruy, Lithographie jurassienne Frossard, 1932, 140 p., ill. + publicité.
- 807. Geschichte der Burg REICHENSTEIN bei Arlesheim. Von Gottlieb Wyss. Basel, Frobenius, 1933, IV, 133 S., 2 Taf., 1 Plan, III.
- 808. SAINT-IMIER 1901. Evocation d'après le «Jura bernois». Par J. Haldimann. Saint-Imier, P. Grossniklaus, 1952, 16 p. Collection Erguel 8.
- 809. Histoire de SAINT-URSANNE, du chapitre, de la ville et de la Prévôté de ce nom. Par Fidèle Chèvre. Genève, Ed. Slatkine, 1981, 951 p. (Réimpression de l'édition de Porrentruy, 1887.)
- 810. SOULCE et son patrimoine architectural. Par Marianne Beuchat. L'Hôtâ, N° 4, p. 12-18, ill.
- 811. Témoin du passé jurassien. Le moulin de la Doux à Tavannes. Par Pierre Pertus. Journal du Jura, 10.10.1980, 22.10.1980, 7.11.1980, 21.11.1980, 5.12.1980, 19.12.1980, ill. (Pierre Pertus = pseud. d'Arsène Rémy.) (Concerne: famille Juillerat, général Th. Voirol.)

91 GÉOGRAPHIE

812. BACHMANN, Fritz. La Suisse, paradis de la nature. — Zurich/Paris, Reader's Digest, 1975, 352 p., ill., cartes. (Contient e.a. Le Jura - Paradis naturel à découvrir, p. 8-55.)

910 GÉNÉRALITÉS, GUIDES ET CARTES D'EXCURSION

- 813. HENTZY, Rodolphe. Promenade pittoresque dans l'Evêché de Bâle aux bords de la Birse, de la Sorne et de la Suze. Genève, Slatkine, 1980, 199, 220 p., 43 pl. (Réimpr. en facs. de l'éd. d'Amsterdam, 1848, en 2 vol.)
- 814. KERSTEN, Bruno. Le Jura vu à vol d'oiseau = Der Jura aus der Vogelschau = A bird's eye view of the Jura = Il Giura a volo d'uccello. 1:150000. Berne, Kümmerly + Frey, 1980, 1 carte, coul., 76 × 60 cm. 9 × la Suisse merveilleuse, carte 6.
- 815. ZEUGIN, Walter. Jurahöhenwege: Routenbeschreibungen von 34 Höhenwegen: 22 Rundtouren für Automobilisten: mit Profilen, Routekarten und Bildern. Bern, Kümmerly + Frey, 1980, 8. Aufl., 127 S., Ill. Schweizer Wanderbuch, 16.

911.9 AMÉNAGEMENT DU TERRITOIRE

- 816. JURA, République et Canton / Service de l'Aménagement du territoire. Directives concernant la présentation de documents en matière d'aménagement du territoire. Delémont, Service de l'Aménagement du territoire de la République et Canton du Jura, 1979, (29 p.), cartes, plans.
- 817. JURA, République et Canton / Service de l'Aménagement du territoire. Directives. Classeur complet. Comprend cinq sections. Delémont, Service de l'Aménagement du territoire de la République et Canton du Jura, 1981, n.p.
- 818. ORTSPLANUNGSREVISION. Einwohnergemeinde Laufen. Bestandesaufnahme. Analyse. Zielsetzungen. — Laufen, Druck Volksfreund, 1980, 51 S. und Anhang., Abb., Pläne.

92 BIOGRAPHIES, GÉNÉALOGIE

- 819. MAISSEN, Felici. Westschweizer Studenten an der Universität Innsbruck, 1671-1900. Freiburger Geschichtsblätter, 62, 1979/1980, S. 177-198.

 (Concerne e.a.: étudiants jurassiens.)
- 820. L'Abbé Paul BEURET, curé des Breuleux, 1851-1938. Par Emile Gigon.

 Porrentruy, Imprimerie Le Pays, 2e éd., 1979, 255 p., 8 pl., facs.
- 821. Werner BOURQUIN-HELFER, 1891-1979. Par Alwin Wirz. Neues Bieler Jahrbuch, 1979, S. 139-143, Portr.
- 822. Notes sur les familles BROSY et BROSI de Pleigne et d'ailleurs. Par Daniel Brosy. Courroux, 1980, 38 p. dact., fac-similés, carte, tabl.
- 823. Vie de la vénérée Mère Marie de Sales Chappuis. Par J. Deshairs. Paris, 1886, XXIV, 723 p.
- 824. Paul CHARMILLOT, 1865-1932. Courtelary, Impr. Strahm-Liengme, 1932, 48 p.

- 825. Pierre COULLERY, le médecin des pauvres. Par Charles Thomann. Edité par l'Ecole supérieure de commerce à La Chaux-de-Fonds. La Chaux-de-Fonds, Fiedler S.A., 1956, 32 p., portr.
- 826. A la mémoire de Louis CRELIER, 1873-1935, docteur ès sciences, professeur ordinaire à l'Université de Berne. Courtelary, Impr. Strahm-Liengme, 1937, 40 p., portr.
- 827. FELDMEYER, Denis. Une carrière comme les autres. Bulletin de l'Amicale des anciens élèves de l'Ecole cantonale et du Lycée cantonal de Porrentruy, 35° année, N° 35, 1979, p. 11-14. (Concerne: la carrière diplomatique de Denis Feldmeyer, ancien élève de l'école.)
- 828. René FELL, 1905-1979. Von Rudolf Röthlisberger. Neues Bieler Jahrbuch, 1979, S. 144-146, Portr.
- 829. René FELL, 1905-1979. Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 83, 1980, p. 261-264.
- 830. Une fleur rare de nos campagnes, Frère ARNOLD (GERBER). Par Anne van Berchem. Céligny, Ed. Nant de Pry, 1980, 175 p., portr.
- 831. Alban GERSTER zum 70. Geburtstag, 26. Dezember 1968. Red. Rudolf Schilling. Laufenburg, Buchdruckerei Binkert, 88 S., Ill.
- 832. Les dynastes de GLÉRESSE et leur postérité en terre romande. Par Olivier Clottu. Archives héraldiques suisses, annuaire, 94, 1980, p. 59-71, ill.
- 833. GROCK. Grock raconté par Grock. Adaptation du texte allemand d'Edouard Behrens. Précédé de: Trajectoire du clown, par Pierre-Olivier Walzer, et suivi de: Le Grock que j'ai connu, par Polper. Ill. de nombreux documents inédits, dessins originaux, affiches et gouaches de Polper. Porrentruy, Editions du Pré-Carré, 1980, XX, 202 p., ill. Jurassica, vol. 4. (Grock = Adrien Wettach.)
- 834. Mort d'un clown (GROCK). Par Georges Reyer. Paris Match, N° 537, 25 juillet 1959, p. 48-57, ill.
- 835. Seelsorger und Schriftsteller: Franz Xaver von HORNSTEIN. Von P. Bruno Stephan Scherer. Mariastein, 25, 1979, Nr. 7, S. 177-179, Ill.
- 836. Hommage à Marcel JORAY. Offert pour son 70e anniversaire par ses amis. Neuchâtel, Ed. du Griffon, 1980, 121 p., ill.
- 837. Georges-Louis LIOMIN, ministre de camp au régiment suisse de La Cour-au-Chantre, Balthazar Planta. Par Florian Imer. Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 83, 1980, p. 159-210, ill.
- 838. Trois cent mille soldats et une chanson. Par Eliane Chytil-Montavon. Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 82, 1979, p. 125-142. (Concerne: Gilberte MONTAVON, de Courgenay.)
- 839. André RAIS (1907-1979). Son œuvre. Par Jean-Louis Rais. Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 83, 1980, p. 245-260. Bibliographie.
- 840. Heinrich ROTACKER, Abt von Beinwil-Mariastein und Weihbischof (+ 1440). Von Mauritius Fürst. Freiburger Geschichtsblätter, 52, 1963/1964, S. 174-186.

- 841. Studien über Johann Ulrich SURGANT (ca 1450-1503). Von Jürgen Konzili. Zeitschrift für schweizerische Kirchengeschichte, 69, 1975, S. 265-309; 70, 1976, S. 107-167, 308-388.
- 842. De la Grande Armée d'Afrique, un Suisse: le général VOIROL (1781-1853). Par Robert Dutriez. In: Revue militaire suisse, N° 1, janvier 1981, p. 4-14, ill.

929.6 HÉRALDIQUE

- 843. ARMOIRIES des communes jurassiennes. L'Ajoie Porrentruy, A. Frossard & Cie, Lithographie jurassienne, 1932, 7 pl.
- 844. CLOTTU, Olivier. Le sceptre du nouveau canton du Jura. Archivum heraldicum, 1980, p. 8-9, ill.
- 845. LIÈVRE, Lucien. Le Sanglier de Porrentruy. Origines historiques et légendaires des armoiries de notre ville. Porrentruy, Le Jura S.A., 1938, 19 p., ill.

93 SCIENCES AUXILIAIRES DE L'HISTOIRE

- 846. BRIQUET, Charles. Les filigranes. Dictionnaire historique des marques du papier. Hildesheim/New York, Georg Olms Verlag, 1977, 4 vol. (Réimpression de l'éd. de Leipzig, 1923.)
- 847. TOBLER, Edwin. Aus der numismatischen Vergangenheit des neuen Kantons Jura. Helvetische Münzenzeitung, 14, 1979, Nr. 1, S. 1-9, Ill.

930.26 ARCHÉOLOGIE

- 848. BOECKNER, Gérard. Geweihgezähe neolithischer Silexabbauanlagen am Beispiel Loewenburg Neumühlefeld III ein Beitrag zur Methodik. 5000 Jahre Feuersteinbergbau. Die Suche nach dem Stahl der Steinzeit. Bochum, Deutsches Bergbau-Museum, 1980, S. 48-66, Fig.
- 849. BRONZES romains de Suisse. Catalogue d'exposition. Lausanne, Musée cantonal d'archéologie et d'hist., 1978, 80 p., ill. (Concerne: Mars trouvé à Courroux déposé au Musée jurassien, p. 43.)
- 850. DUERR, Karl. Die Römische Landesvermessung im Kanton Bern: mit Einbezug von Richtsteinen der Kantone Solothurn, Jura, Freiburg, Baselland und Waadt. Vira (Gambarogno), C. Dürr, 1981, 35 S., Kartenskizzen.
- 851. GERSTER, Alban. Das Lützeltal in prähistorischer und römischer Zeit.

 Regio Basiliensis, 3, 1961-1962, S. 100-103 Karte.
- 852. JÉQUIER, Jean-Pierre. Le moustérien alpin. Révision critique. Yverdon, Institut d'archéologie yverdonnoise, 1975, 129 p. + 60 pl. Cahiers d'archéologie romande, 2. Eburodunum, 2. (Concerne e.a. Saint-Brais.)

- 853. KAENEL, Hans-Markus von; FURGER, Alex R.; BURGI, Zahaï; MARTIN, Max. Das Seeland in Ur- und Frühgeschichtlicher Zeit. Jahrbuch der geographischen Gesellschaft Bern, 53, 1977/1979, 101 S., 38 Fig., 5 Taf.
- 854. KOBY, F(rédéric)-Ed(ouard). Altérations superficielles d'anciens tessons de verre. Indicateur des antiquités suisses, 36, 1934, p. 61-64, fig. (Concerne: Mont-Terri.)
- 855. LUEDIN, Carl. Courroux, Felsen von Bellerive / Roc de Courroux. Jahrbuch der schweizerischen Gesellschaft für Ur- und Frühgeschichte, 53, 1966/1967, S. 101-104; 57, 1972/1973, S. 229-236, Fig.; 59, 1976, S. 233-237, Fig.
- 856. MUELLER, Felix. Der Bischofstein bei Sissach, Kanton Baselland: die hochmittelalterlichen Funde. Mit einem historischen Beitr. von Werner Meyer. Derendingen-Solothurn, Habegger, 1980, 93 S., Ill. Basler Beiträge zur Ur- und Frühgeschichte, Bd. 4.
- 857. QUENET, J(ean)-R(ené). Lugnez, district de Porrentruy, JU. Sur la chapelle. Annuaire de la Société suisse de préhistoire et d'archéologie, 63, 1980, p. 246.
- 858. QUENET, Jean-René. Randonnées à travers le Jura romain. Le Pays. Les routes romaines, 16.7.1980; L'inscription de Pierre Pertuis, 18.7.1980; La Voie de la Tanne, 24.7.1980; La villa romaine de Vicques, 28.7.1980; Le cimetière de Courroux, 31.7.1980; Le camp de Jules César, 8.8.1980; Mandeure, 19.8.1980.
- 859. RAIS, André. Le cimetière romain et barbare de Courroux près de Delémont. Jahrbuch des bernischen historischen Museum, 37/38, 1957/1958, p. 258-259, 1 plan.
- 860. SCHIFFERDECKER, François. Sur le territoire de la République et Canton du Jura. Dix ans d'archéologie. Le Démocrate, 23.10.1980, p. 1, 5, ill.
- 861. SCHMID, Elisabeth. Pleigne «Neumühlefeld III/Löwenburg», Kanton Jura. 5000 Jahre Feuersteinbergbau. Die Suche nach dem Stahl der Steinzeit. Bochum, Deutsches Bergbau-Museum, 1980, S. 435-440, 7 Fig.
- 862. SCHWEINGRUBER, F.H. Prähistorisches Holz. Academia helvetica,
 2, Berne, 1976, p. 94-95.
 (Concerne e.a. les analyses de bois, à la suite des fouilles effectuées à Lajoux.)
- 863. STEINER, Michel. Découverte d'une industrie sidérurgique de type archaïque à Lajoux (Suisse, Canton du Jura). 104° Congrès des Sciences savantes, Bordeaux, 1979, Sciences, fasc. V, p. 179-186. Paris, Bibliothèque nationale, 1979.

94 HISTOIRE

864. BANDELIER, André. Histoire et historiens du Jura: Un bilan décennal. Avant-propos de Bernard Prongué. Conférence présentée à l'assemblée annuelle de la Société Générale Suisse d'Histoire à Porrentruy, le samedi

- 27 septembre 1980. Porrentruy, Société jurassienne d'Emulation, Cercle d'études historiques, 1980, 20 p. T. à p. du Pays, 29.9. au 4.10.1980.
- 865. L'HISTOIRE de la Franche-Conmté. Publiée sous la direction de Jean Courtieu. Wettolsheim, Ed. Mars et Mercure.
 - 1. Phéhistoire et protòhistoire de la Franche-Comté. Par André Thévenin. 1978, 170 p., ill.
 - 2. La Franche-Comté romaine. Par Hélène Walter.
 - 3. La Franche-Comté au Haut-Moyen Age. Par Jean-Claude Voisin. 1977, 168 p., ill.
 - 4. La Franche-Comté au Moyen Age, XIIIe-XVe siècle. Par Jean-Pierre Redoutey. 1979, 168 p., ill.
 - 5. La Franche-Comté sous les Habsbourg, 1493-1678. Par Guy J. Michel. 1978, 170 p., ill.
 - 6. La Franche-Comté de la conquête française à la révolution, 1674-1789. Par Jean Courtieu. 1978, 168 p., ill.
 - 7. La Franche-Comté au XIX^e siècle. Par Jean-Luc Mayaud. 1979, 170 p., ill.
 - 8. La Franche-Comté de 1870 à nos jours. Par Jacques Gavoille. 1979, 170 p., ill.
 - Hommes illustres de Franche-Comté. Par Jean-Pierre Kempf et Gérard Moyse. 1977, 170 p., ill.
- 866. JURA, XIII siècles de civilisation chrétienne. Delémont, Musée jurassien; Porrentruy, Société jurassienne d'Emulation, 1981, 146 p., ill.
- 867. PERTUS, Pierre. Voyage pédestre de Bâle à Bienne. Journal du Jura, 15.10.1980; 16.10.1980; 17.10.1980; 20.10.1980; 23.10.1980, ill. (Pierre Pertus = pseud. d'Arsène Rémy.)
- 868. REUSS, Rod(olphe) Histoire d'Alsace. Paris, Honoré Champion, 1977, 373 p., ill. Les vieilles provinces de France. (Réimpression.)
- 869. RUCHAT, Abraham. Les Délices de la Suisse (1714). Introduction de Marcus Bourquin. Genève, Slatkine, 1978, 2 vol., 1072 p., 74 f. de pl. (Réimpr. en facs. des 4 vol. publ. à Leide, 1714). (Concerne: Evêché de Bâle, T. 2. p. 546-563, gravure de Pierre-Pertuis.)
- 870. SCHULER, Peter-Johannes. Geschichte des südwestdeutschen Notariats. Von seinen Anfängen bis zur Reichsnotariatsordnung von 1512. Bühl, Konkordia, 1976, 362 S., Ill. Veröffentlichung des Alemanischen Instituts Freiburg/Br., 39. (Concerne e.a. notaires de l'Evêché de Bâle.)

949. « -/18 » DES ROMAINS A LA RÉVOLUTION FRANÇAISE ET A L'EMPIRE

871. BANDELIER, André. Porrentruy, sous-préfecture du Haut-Rhin: un arrondissement communal sous le Consulat et l'Empire, 1800-1814: l'Evêché de Bâle et le pays de Montbéliard à l'époque napoléonienne. Thèse Neuchâtel. — Neuchâtel, Editions de la Baconnière, 1980, XIII, 624 p., ill.

- 872. BOURQUIN, Marcus. 700 Jahre historische Beziehungen zwischen Biel und Bern, 1279-1979. Neues Bieler Jahrbuch, 1979, S. 33-73, Ill. (Résumé: 700° anniversaire du premier traité d'alliance entre les villes de Bienne et de Berne, 1279-1979, par Claude Merazzi.)
- 873. BRAUN, Patrick. Joseph Wilhelm Rinck von Baldenstein (1704-1762). Das Wirken eines Basler Fürstbischofs in der Zeit der Aufklärung. Diss. phil. Freiburg/Schweiz. Freiburg, Universitätsverlag, 1981, 286 S. Historische Schriften der Universität Freiburg/Schweiz, 9.
- 874. BRUNOT, Ferdinand. Histoire de la langue française des origines à nos jours. Vol. XI, 2^e partie, Le français au dehors sous le Consulat et l'Empire. Paris, Colin, 1979, XLIV, 355 p. (Documents intéressant le Département du Mont-Terrible, p. 93-94.)
- 875. BUETTNER, Heinrich. Die Bischofsstädte von Basel bis Mainz in der Zeit des Investiturstreites. In: Investiturstreit und Reichsverfassung, Hrg. von Joseph Fleckenstein. Sigmaringen, Jan Thorbecke Verlag, 1973, S. 351-361.
- 876. CHATELAIN, Roger. Jean Ruedin des Bois et sa famille. Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 83, 1980, p. 149-158.
- 877. DEBARD, Jean-Marc. Les monnaies de la principauté de Montbéliard du XVI° au XVIII° siècle. Essai de numismatique et d'histoire économique.

 Paris, Les Belles Lettres, 1980, 227 p., ill. Annales littéraires de l'Université de Besançon, N° 220. Cahiers d'Etudes Comtoises, N° 26.
- 878. FERRER, André. La contrebande du tabac à Montbéliard au XVIII^e siècle. Montbéliard, Soc. d'Emulation de Montbéliard, 1979, p. 75-90.
- 879. GOGNIAT, Michel. Il y a 200 ans jour pour jour. Le Doubs devenait français. Le Pays, 19.6.1980, p. 9., ill.
- 880. HIRSCHINGER, H. Jean de Fleckenstein, évêque de Bâle de 1423 à 1436. L'Outre-Forêt. Revue d'histoire de l'Alsace du Nord, N° 25, 1979/I, p. 28-32, ill., cartes.
- 881. HUGGEL, Samuel. Die Einschlagsbewegung in der Basler Landschaft. Gründe und Folgen der wichtigsten agrarischen Neuerung im Ancien Régime. Liestal, Kantonale Schul- und Büromaterialverwaltung, 1979, XXI, 838 S., Tab. Quellen und Forschungen zur Geschichte und Landeskunde des Kantons Baselland, 17/1, 17/2.
- 882. IMER, Florian. Un livre de dévotion et de prières dédié aux Régiments suisses au service étranger: «Le Digne Communiant» du pasteur Georges-Louis Liomin. Versailles, 1979, N° 66, p. 31-39; N° 67, p. 15-20, ill.
- 883. KASPAR, Albin. Das Basler Domkapitel an der Wende zur Neuzeit. Seine politische Stellung, seine verfassungsmässige Struktur und seine wirtschaftliche Organisation von 1400 bis 1529. Lizentiatsarbeit phil. Basel. 1978, 86 Bl.
- 884. MAITRE, Francis. Criminalité et répression dans un bailliage jurassien: l'Erguel au début du XVIII^e siècle (1710-1730). Mémoire de licence présenté à l'Université de Genève. 1981, 150 p.

- 885. MEMBREZ, A(médée). Die Herrschaft Schliengen im dreissigjährigen Kriege. Das Markgräflerland, 4. Jg., 1932-1933, S. 97-110; 5 Jg., 1933-1934, S. 1-21.
- 886. MEMBREZ, A(médée). Schliengener im Schweizerregiment des Fürstbischofs von Basel in französischem Dienst. 1758-1792. Das Markgräflerland, 7. Jg., 1936, S. 73-76, 98-105, 113-119, Ill.
- 887. MUELLER, C(hristian) A(dolf). Le Sundgau à l'époque de Mazarin. Annuaire de la Société d'histoire sundgauvienne, 1953, p. 136-141, ill.
- 888. Un inédit? (Lettre de Pierre PÉQUIGNAT, Fridelos LION et Jean-Jacques RIAT à l'abbé de Bellelay, 31 octobre 1737). — Informations FJB(urrus), 1978, N° 4, p. 37-38, ill.
- 889. PERRIN, J(ean). L'administration de la seigneurie d'Altkirch avant la Guerre de Trente Ans (fin). Annuaire de la Société d'histoire sundgauvienne, 1979, p. 69-100, ill. (Complète la notice N° 482 de la BJ 1979.)
- 890. PETER-MUELLER, Irmgard. Ein rätselhaftes Bischofsgrab. Münstergrabung, Basel 1974. Histor. Museum Basel, Jahresberichte 1975-1978, S. 33-57, Abb. (Concerne: Jean II Senn de Münsingen, 1335-1365.)
- 891. QUARTHAL, Franz. Der vorderösterreichische Regierungspräsident Joseph Thaddäus von Suderaw als kaiserlicher Wahlkommissar in Kempten und Basel (1793 und 1794). Freiburger Diözesan-Archiv, 100. Bd, 1980, S. 351-377.
- 892. RUEGG, Ferdinand. Glückwunsch der sieben katholischen Orte an Papst Paul IV. Nebst Supplik für Jakob Christoph Blarer von Wartensee, nachmals Bischof von Basel. Freiburger Geschichtsblätter, 39, 1946, S. 97-109.
- 893. STEIN, Wolfgang Hans. Protection royale. Eine Untersuchung zu den Protektionsverhältnissen im Elsass zur Zeit Richelieus 1622-1643. Münster i.W., Aschendorff, 1978, XI, 647 S. (Concerne également l'Evêché de Bâle.)
- 894. SURATTEAU, Jean-René. Note sur quelques problèmes militaires de l'histoire de la Révolution française: application des lois militaires, désertion, insoumission, «objection de conscience». Colloque international d'histoire militaire, septembre 1974. Montpellier, Centre d'histoire militaire et d'Etudes de défense nationale, 1974, p. 137-146.
- 895. SURATTEAU, Jean-René. Plan de la «Tête de pont de Huningue». Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 83, 1980, p. 211, ill.
- 896. SUTER, Andreas. Bäuerlicher Widerstand im 18. Jahrhundert. Die Landestroublen im Fürstbistum Basel. Lizentiatarbeit Zurich. 1979, 238 S., Tab., Karte.
- 897. Die URKUNDEN und Akten der oberdeutschen Städtebünde vom 13. Jahrundert bis 1549. Bd. 1.: Vom 13. Jahrhundert bis 1347. Bearb. von Konrad Ruser. Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht, 1979, 562 S. (Enth. u.a.: 17. Die Verträge Basels über Beschränkung des Pfandungsrechts und den Gerichtsstand 1293-1328; 19. Die Bündnisse der Städte am Oberrhein Strassburg, Basel und Freiburg i. Br. 1326-1346 und deren

- Bündnisse mit Breisach 1342-1346; 22. Das Bündnis von Herren und Städten im Oberelsass gegen die Münze des Bischofs von Basel (1342.)
- 898. WURSTISEN, Christian. Basler Chronick. Mit einem Vorwort von Andreas Burckhardt. Genève, Slatkine, 1978, 708 S. (Nachdruck der Basler Ausgabe von 1580.)

949. «19/20» LE JURA DANS LE CANTON DE BERNE, 1815-1974

- 899. L'ALSACE de 1900 à nos jours. Textes de Roger Heitz (e.a.). Toulouse, E. Privat, 1979, 398 p., ill. Le Passé présent.
- 900. DUBAIL, A(ndré). Le Largtalbahn et la construction ferroviaire dans le Sundgau au début du XX^e siècle. Annuaire de la Société d'Histoire sundgauvienne, 1980, p. 199-216, cartes, ill. (Concerne également l'Ajoie.)
- 901. GOBAT, Geneviève; DAYER, Marcellin. Vers un nouveau canton. Mémoire de licence présenté à l'Université de Lausanne. 1974, 24 + 122 p. dact.
- 902. HUMBEL, Werner. Der Kirchenkonflikt oder «Kulturkampf» im Berner Jura 1873 bis 1978; unter besonderer Berücksichtigung des Verhältnisses zwischen Staat und Kirche der Vereinigungsurkunde von 1815. Diss. Phil. I. Zürich. Bern, P. Lang, 1981, 437 S., 7 Kartenskizzen. Geist und Werk der Zeiten, 59.
- 903. LACHAT, François. Le Pays d'Ernest Daucourt 1873-1884. Mémoire de licence présenté à Fribourg, 1969. Moutier, Ed. de la Prévôté, 1980, 191 p., 1 pl., ill. Collection Histoire et chroniques.
- 904. LEFERT, Jacques. «Rund um den Bielersee» ou la découverte d'un vieux film sur Bienne. Nouvelles Annales biennoises, 1979, p. 28-32, ill.
- 905. MORITZ, Jean. Mentalité et comportement politique dans la partie nord du Jura. De la structure économique au problème jurassien. Mémoire de licence présenté à l'Université de Genève. 1979, 180 p., tabl., graph.
- 906. PRÊTRE, Dominique. Le séparatisme jurassien 1952 à 1962. Mémoire de licence présenté à l'Université de Fribourg. 1980, 190 p.
- 907. PRONGUÉ, Bernard. Le pouvoir régional et les partis politiques jurassiens (1946-1948). Actes de la Société jurassienne d'Emulation, 83, 1980, p. 213-243, tabl.
- 908. REBETEZ, Claude. Saignelégier à l'heure du Kulturkampf (1864-1879). Mémoire de licence présenté à l'Université de Neuchâtel. 1980, 81 p.
- 909. Le régiment d'infanterie 4 = Das Infanterieregiment 4, 1967-1980. Weisch no? = Te souviens-tu? Cap. Claudio Vela, 1980. Saint-Imier, Impr. P. Grossniklaus, 1980, 52 p., ill.
- 910. RÉRAT, Marcel. C'était il y a 40 ans. Débâcle à nos frontières. Le Démocrate, 19.6.1980, p. 1, 3, ill. (Sur le sujet, voir également les Nos des 17 et 26.6.1980).

911. SCHINDELHOLZ, Georges. Il y a quarante ans, 40 000 soldats passent la frontière jurassienne. — Le Pays, 23.5.1980, p. 1 et 15, ill.

406

Index des noms d'auteurs

A connect, MEMITS and A related	Braun, Patrick 873
	Briquet, Charles 846
Altermatt, Claude 579	Brossard, S. 585
André, Robert 765	Brosy, Daniel 822
Andres, Daniel 793	Brunot, Ferdinand 874
Anker, Peter 687	Bueche, Jeanne 710
Arnold, Eve 737	Bueche, M. 680
Artho, Antoine 601	Buehler-Mays, Françoise 793
Aubert, Catherine 751	Buettner, Heinrich 875
Aubert, Camerine 751	
	Burckhardt, Andreas 898
D CO MON CONTRACT CONTRACT	Burckhardt, Dieter 671
B. 580 LTd 200nari Janobi	Burckhardt-Menzi, Max 507
De la company de	Burckhardt-Menzi, Ruth 507
Bachmann, Fritz 812	Burgi, Zahaï 853
Badet, Joseph 752,753	Buttler, A. 681
Baebler, Mathias 510	
Bandelier, André 864, 871	
Bandi, Fritz 651	C cler, Margredt TM limit mbrit
Babey, Bruno 737	
Barbier, Jacques 616	
Barotchet, Djôsèt 752, 753	Cathelin, J. 775
Bassin, Pierre-Alain 624	Cattin, Roger 742
Bassin, Roland 722	Cavalieri, Maryse 765, 766
Bédat-Henry, Jacqueline 689, 705	César, Joseph 580
Beer, Ellen J(udith) 725	Chappot, A. 585
Béguelin, Roland 590	Chapuis, Bernard 767
Behrens, Edouard 833	Chapuis, Jacques 745
Bélat, Jacques 633, 736	Chardonnens, G. 696
Berchem, Anne van 830	Charmillot, Paul 824
Berchtold, Alfred 764	Chatelain, Roger 876
Berlincourt, Charlotte 792	Chevalier, Jeanne 793
Berry, Ian 737	Chèvre, André 569, 706
Berthoud, Eric 765	Chèvre, Fidèle 809
Beuchat, Marianne 810	Choquard, François 748
Beuret-Frantz, Joseph 660	Choquard, Françoise 776
Bidaux, Maurice 661, 662, 698	Christe, Jean 666
B(iétry), J(oseph) f(ils), 740	
15. (프로그램 18.) - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 -	Chytil-Montavon, Eliane 766, 838
	Clottu, Olivier 832, 844
Bloesch, Paul 556	Cornali, Ph. 681
Bæckner, Gérard 848	Coulon, Daniel de 794
Boillat, Fernand 557	Crelier, Robert 697
Boillat, François 733	Crevoisier, Jean-Claude 590
Boillat, Michel 547	Cuenin, Gabriel 570
Bosshard, Felix 603	Curtat, Robert 785
Bourgin, Pierre 710	Cuttat, Jean 782
Rourguin Marcus 702 860 872	Cuttat Paul Albert 782

Bourquin, Marcus 792, 869, 872

Cuttat, Paul-Albert 782

Daepp, Heinz 592 Daucourt, Arthur 784, 799 Daucourt, Gérard 707 Dayer, Marcellin 901 Debard, Jean-Marc 877 Deshairs, J. 823 Devin, Henri 777 Dimier, A. 571 Dubail, A(ndré) 900 Dubuis, Samuel 666 Duerr, Karl 850 Dufour, Christophe 690

E

Ecabert, L.M. 754 Emmenegger, Jean-Louis 587 Erard, V(ictor) 765 Erdin, Emil A. 709 Ernest Le Séquane 514, 581, 633 Ernst, Gilles 768 Eschmann, Rémy 699

F

Farine, Anne-Marie 511 Feldmeyer, Denis 827 Fell, René 829 Ferrer, André 878 Février, Charles 726 Fiechter, Jacques-René 778 Fiora, Myriam 694 Fleckenstein, Josef 875 Fleury, Louis-Joseph 618 Folletête, C(asimir) 743 Fontanes, Jean de 735 Freyther, L(aurent) 801 Frossard, Alf. 805 Fuerst, Mauritius 840 Furger, Alex R. 853

G

Ganz, Paul Leonhard 727 Garneret, Jean 710

Gauchat, Louis 757 Gava, J. 567 Gay, Fernand 669 Geiser, Samuel Henri 575 Gerster, Alban 711,851 Gigon, Emile 820 Giordano, Victor 577, 697 Girard, Benoît 653 Girardin, H. 591 Gobat, Genevièvre 901 Gobat, Jean-Michel 682, 685, 691 Gogniat, Michel 879 Grandchamp, Gilbert 513 Grimm, Pierre 549 Grock 833 Guenat, François 672, 688 Guillaume, Bernard 710 Gunzinger, Charles-André 539 Guye, Jean 722

Haefliger, Aloïs 562 Haenni, Jean-Paul 692 Hahnloser, Hans R(obert) 725 Haldimann, J. 808 Hanse, Joseph 765 Heitz, Roger 899 Hentzy, Rodolphe 813 Hilber, Léo 666 Hirschinger, H. 880 Hopp, Anton 563 Houriet, Laurence 608 Huggel, Samuel 881 Hugger, Paul 731 Humbel, Werner 902

I Imer, Florian 837, 882

Bolliat, François 733 * U

Jacquat, Chr(istiane) 683, 684 Jacquat, Marcel S. 524, 685, 688 Jamier, D. 677 Jeanbourquin, Maxime 619, 804
Jeanjaquet, Jules 757
Jeannerat, Bruno 620
Jeanneret, Philippe 604
Jeanneret, Willy 650
Jecker, Antoine 733
Jéquier, Jean-Pierre 852
Jermann, Leo 573
Joly, M. 646
Joset, (Germain) 714
Juillard, M. 688
Juillerat, J. 663
Junod, Roger-Louis 769

Karana official a tomodol

Kaenel, Hans-Markus von 853
Kaspar, Albin 883
Kehrli, Bruno 793
Keller, G. 758
Keller, H. 758
Kersten, Bruno 814
Kister, François 679
Kleiber, Laurent 540
Kleiber, Wolfgang 759
Koby, F(rédéric)-Ed(ouard) 854
Kolb, Pierre 541
Konzili, Jürgen 841
Kunz, Bernard 611
Kunze, Konrad 759

L

Lachat, B. 686
Lachat, François 587, 903
Lachat, Marie-Josèphe 632
Lambelet, Irène 769
Lefert, Jacques 904
Lefranc 779
Leiter, Martial 780
Le Roy, Michel 721
Lieberherr, Françoise 621
Liegme, Bernard 770
Lièvre, Lucien 845
Lion, Fridelos 888
Littler, Gérard 508, 509
Lœffler, Heinrich 759

Lovis, Gilbert 622, 664 Luedin, Carl 855 Lueps, Peter 693

M to I be 288 armid menined

Maillat, Denis 604 Maissen, Felici 819 Maître, Francis 884 Marchand, Pierre-André 771, 780 Marer, Léon 665 Marti, Christine 629 Martin, Max 853 Martin, Vio 765 Marzys, Z. 757 Matthey, Willy 694 Maugue, Pierre 630 Mayer, Beda 574 Meier, Eugen A. 788 Mellert, Margret 800 Membrez, A(lbert) 716 Membrez, A(médée) 885, 886 Merazzi, Claude 647 Meyer, Werner 856 Moeschler, Jean-René 623 Moine, Virgile 781 Montavon, Paul 781 Morel, Ch.-F. 564 Moritz, Jean 905 Mueller, C(hristian) A(dolf) 887 Mueller, Felix 856 Müller, Imre 674

N

Noirjean, François 511, 512 Noverraz, Michel 592

0

Oberlé, Raymond 786 Offenberg, Lucien 789 Oppliger, Simone 738 Ory, Jean-Marie 557

Paratte, Henri-Dominique 597 Pellaton, Jean-Paul 587, 766 Pellaton, Jean-Pierre 578 Pelli, Marisa 751 Péquignat, Pierre 888 Perrin, J(ean) 889 Perrochon, Henri 765 Pertus, Pierre 803, 811, 867 Peter-Mueller, Irmgard 890 Petitpierre, Max 594 Pierrehumbertm William 761 Piuffuso, Carla 593 Plomb, Georges 598 Portmann Ch(arles) 525 Possagno, Jean-Paul 576 Poupon, Fernand 608 Prêtre, Dominique 906 Prongué, Bernard 511, 512, 538, 539 705, 717, 864, 907 Propper, Emmanuel Jirka 791

Q

Quarthal, Franz 891 Quenet, J(ean)-R(ené) 857, 858

R 1989 (Indianoraniano) reflexivi

Rais, André 762, 859 Rais, Jean-Louis 511, 839 Raval, Alain 763 Rebetez, Bertrand 608 Rebetez, Claude 908 Rebetez, P(ierre) 718 Redoutey, Jean-Pierre 865 Reinhardt, Hans 730 Rémy, Arsène 803, 811, 867 Rérat, Marcel 552, 641, 910 Reuss, Rod. 868 Reyer, Georges 834 Riat, Jean-Jacques 888 Ribeaud, Josy 732 Riger, Hans Jörg 593 Robert, Max 732 Rœthlisberger, Rudolf 828 Rohrbasser, Jean-François 513
Roulet, Lise 608
Rovelli, Thérèse 734
Ruch, Jean-Pierre 796
Ruchat, Abraham 869
Ruegg, Ferdinand 892

State Jean-Michiga 6884 58961601

Schaffner, Philippe 608 Schaller, Henri 779 Schenker, Lukas 719 Scherrer, P. Bruno Stephan 835 Schifferdecker, François 860 Schilling, Rudolf 831 S(chindelholz), G(eorges) 556, 720, 795, 911 Schindler, Bernard 676 Schmid, Elisabeth 861 Schmid, Eric 695 Schneider, H. 721 Schneider, P. 721 Schueler, Ernst 657 Schuerch, Lotti 667 Schuler, Peter-Johannes 870 Schultz, Patrick 599 Schwander, Marcel 590, 790 Schweingruber, F.H. 862 Seeger, Theodor 727 Sigrist, René 531 Simeoni, J.-P. 677 Sittler, Lucien 786 Solier, Tristan 782 Spoorenberg, Jan 592 Stamm, Gabrielle 521 Stauffer, W. 631 Stein, Wolfgang Hans 893 Steiner, Franz 594 Steiner, Michel 863 Stintzi, Paul 802 Straehl, R. 585 Studer, Peter 673 Studer, Walter 673 Suratteau, Jean-René 894, 895 Surdez, Denys 668 Surugue, René 566 Suter, Andreas 896

Tappolet, Ernest 757
Thévenin, André 865
Thiévent, Marie-José 795
Thomann, Charles 825
Tobler, Edwin 847
Tschoumy, J.A. 649
Türler, H. 791

V

Vallon, Claude 770
Veya, Jean-Marc 608
Viatte, Auguste 769
Voisard, Alexandre 736, 773, 783
Voisin, Jean-Claude 865
Vogt, Christian 790
Voser, Roger 778
Vouillamoz, Pierre 674

Wagner-Berlincourt, Yvette 774
Walzer, P(ierre)-O(livier) 765, 769, 833
Weibel, Kurt 669
Weibel, Luc 731
Westphal, Béatrice 745
Wettach, Adrien 833
Widmer, A(lphonse) 640
Wirz, Alwin 821
Wirz, Eduard 670
Witzig, Louise 667
Wolfsberger, Jean-René 623
Wurstisen, Christian 898
Wyss, Alfred 723
Wyss, Gottlieb 807

Z

Zbinden, Lucas 773
Zermatten, Maurice 765
Zeugin, Walter 815
Zimmermann, Jean 724

Index des noms de personnes

H 923 A. L. Victorian T Beuchat, Charles 765, 766 Haberthür, Achille 615 Beuret, Paul 820 Hornstein, Franz Xaver von 835 Blarer von Wartensee, Jakob Christoph 892 Vallon, Claudory/Orman reliand Bæsch, Gottfried 562 Boichat, Philippe 619 Joray, Marcel 836 Juillerat, famille 811 Bourquin-Helfer, Werner 821 Brosi, familles 822 Brosi, familles 822 Brosy, familles 822 Burrus, F.J. 529 Voset, Roset 778 (12 cm, market Voullamon) Kohler, Max 733 Kohler, Xavier 768 Chappuis, Marie de Sales 823 Chappuis, Pierre 769 Coullery, Pierre 825 Courtieu Jean 865 Crelier, Louis 826 Lieberherr 621 Liegme, Bernard 770 Cuttat, Jean 769 Liomin, Georges-Louis 837, 882 Cuttat, Paul-Albert 769 M 127 E Manuel, Niklaus 572 Erba, Antonio 732 Manz, François-D(aniel) 734 Matthieu, Pierre 768 Mazarin 887 Monin, Marie-Madeleine Elisa 774 Monnier, Jean-Pierre 769 Fell, René 828 Montavon, Georges 614 Fleckenstein, Jean de 880 Montavon, Gilberte 838 G Gerber (frère Arnold) 830 Paul IV, Pape 892 Gerster, Alban 831 Péquignat 743 Grock 834 Petitat, Joseph 617 Grosjean, Onésime 618 Pfyffer, Eduard 562

Rais, André 839
Richard, Hughes 769
Richelieu 893
Rinck von Baldenstein, Joseph
Wilhelm 873
Rotacker, Heinrich 840
Ruedin des Bois, Jean 876

S

Scheurer, Gustave Adolphe 672
Senn de Münsingen, Jean II 890
Solier, Tristan 769
Sumeraw, Joseph Thaddäus von 891
Surgant, Ulrich 841

rue de lieux de moms de lieux

Theurillat, Herbert 735

Alle 739 007 mediationV Alsace 508, 509, 534, 869,6693014

Voirol, Théophile 811,842 Voisard, Alexandre 769

W

Willems, Edgar 741, 745

Index des noms de lieux

Clairbief 631 Ajoie 689, 703, 806, 896, 900 Alle 739 Le Clos-du-Doubs 710, 787, 806 Alsace 508, 509, 574, 868, 893, Colmar 759 897, 899 Corban 785 Corgémont 785 Altkirch 889 Cornol 785, 854, 858 Courcelon 796 B Courchapoix 785 Courgenay 838 Bännlifelsen 711 Courrendlin 762 Bâle 507, 730, 867, 890, 897, 898 Courroux 796,849, 855, 858, 859 Bâle-Campagne 881 Courroux, Roc de 855 Bâle, ancien diocèse 567 Court 696 Bâle, nouveau diocèse 563 Courtemelon 642 Courtételle 642 Bâle, ancien Evêché 575, 784, 813, 870, 871, 875, 880, 883, 886, Le Creugenat 678 891, 892, 893, 896 La Baroche 806 Bassecourt 610, 718 D Bavelier, étang de 683, 684 Beinwil 719, 840 Damphreux 690 Delémont 523, 561, 589, 727, 741, Bellelay 556, 723 Berne, canton 510, 629, 693, 749, 747, 797, 798, 799 850, 872 Delémont, région 687 Berne, ancien Etat 564, 572, 872 Diesse, montagne de 652 Biaufond 631 Doubs 686, 879 Besançon 566 Bienne 519, 556, 576, 641, 645, 791, 792, 867, 872, 904 E Bienne, lac de 794 Bienne, romande 647 Embreux, étang des 692 Birse 696, 813 Les Enfers 740 Les Bois 876 Erguel 884 Boncourt 529, 614, 615 Bonfol 690, 785 Breisach 897 Les Breuleux 721, 742, 820 Buix 678,795 F Bure 677 Fontenais 527, 785 C Franche-Comté 566, 710 Franches-Montagnes 608, 660, 678, 760 Camp de Jules César 858 Franquemont 775 Chaux d'Abel 692 Chevenez 617 Fribourg e.Br. 897

G

Les Genevez 549 Gléresse 652, 832 La Goule 800 Grandgourt, prieuré de 713 Gruère, étang de la 690, 692

H

Huningue 895

T

Innsbruck 819

J

Jorat, vallon de 682 Jura bernois 535, 647 Jura-Sud 534, 584, 749

K

Kempten 891

L

Lajoux 678, 785, 862, 863 Laufon 568, 749, 818 Laufon, vallée de 526, 586 Liesberg 679 Lœwenburg 802, 848, 861 Lucelle 569, 571, 573, 708, 724, 727, 759, 802 Lucelle, étang de 683, 684 Lucelle, vallée de 851 Lugnez 857

M

Le Maira, 678 Mandeure 858 Markgräflerland 788
Mayence 875
Mettemberg 706
Milandre 674, 678
Montbéliard 877, 878
Montfaucon 740
Montignez 713
Montjoie, le château 707
Mont-Terri 854
Mont-Terrible, département 874
Montvoie, château 720
Moutier 644, 756
Moutier-Grandval 570, 803
Movelier 785
Muriaux 804

Sami-imies 692, 808 Sami-Ursanne Sac, 848, 670, 69N

Neuchâtel 761 Neumühlefeld III 848, 861 Le Noirmont 800

0

Ocourt 720 Orval 675 Orvin 621, 682, 690 Orvin, roche d' 680 Orvin, vallon d' 691

P

Peu-Girard 705
Pierre-Pertuis 858, 869
Pleigne 683, 684, 802, 822, 848, 861
Pleujouse 709, 714
Les Pommerats 744
Les Pontins 681, 694
Porrentruy, 514, 522, 537, 548, 609, 640, 648, 672, 678, 697, 725, 727, 729, 750, 776, 805, 806, 845, 864, 871
Porrentruy, district 517, 533

Les Rangiers 536 Reconvilier 785 Regio Basiliensis 788 Reichenstein bei Arlesheim 807 Rhin-Rhône 656 La Rouge-Eau 678

Tanne 858
Taubenloch 654 Tavannes 676, 811 Tavannes, vallée de 696 Tramelan 646, 722

Saicourt, 678 Saignelégier 649, 908 Saint-Brais 852 Saint-Imier 692, 808 Saint-Ursanne 536, 545, 670, 690, 712, 727, 737, 809 Schliengen 885, 886 Seeland 853 Sissach 856 Sonvilier 692, 721 La Sorne 813 Soubey 631 Soulce 721, 785, 810 Strasbourg 897 Suisse 725, 727, 812, 849, 869 Suisse romande 513, 761, 764 Sundgau 521, 788, 887, 900 Suze 813

Undervelier 785

Jorat, vallon de : 682 Vicques 785, 858 Villars-sur-Fontenais 527

Kempten 681 ab enganom w W

Wahlen 711